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Munkánk
minősége

Jo bornak nem kell cégér — 
tartja a közmondás, arra utal­
va, hogy az a termék, áru, 
amely kifogástalan, bárhol és 
bármikor állja a versenyt. A 
jó munka is önmagáért beszél. 
Hiteltérdemlően, elismerésre 
méltóan. De mitől és mikor jó 
t munka? A minőségétől. Ha az 
emberi szakértelem, az oda­
adás, a képesség teljességét bi­
zonyítja. Van példa, s egyre 
többször, ilyen munkáról is 
híradást tenni. S épp ez fi­
gyelmeztetett az eltérőre, a ki­
rívóra. A silányabb teljesít­
ményt, a tessék-lássék pro­
dukciót épp az előbbi fényé­
nél tudjuk észrevenni. S meg­
különböztetni is, jogosan sür­
getvén a társadalmi igényt: 
kinek-kinek kötelessége, hogy 
a saját maga területén minő­
ségi munkát végezzen.

Pártunk XI. kongresszusa 
nem véletlenül hívja fel a fi­
gyelmet a minőségi munkára. 
S ez nemcsak követelmény, 
nemcsak szakmai előírás. Lel­
kiismeret dolga is. Hiszen 
mindazok, akik dolgoznak, 
akik dolgozunk, ha valamit is 
adunk önmagunkra“ kényesen 
kell hogy vigyázzunk mun­
kánk jóhírére. A minőségileg 
kilogásolhatatlan teljesítmény 
ugyanis személyiségünk véd­
jegye. S ezt óvnunk kell, ezt 
őriznünk kell. Nem véletlen, 
hogy a vállalatok, munkahe­
lyek elismerik és megbecsülik 
ezt az egyéniség-védjegyet. 
Ragaszkodnak hozzá, számon 
tartják s kisebb közösségben is 
rangsorolják. Törvényszerűen, 
hiszen az egyes ember szak- 
képzettsége, jó munkája a kol­
lektíva hírnevét, becsületét 
öregbíti.

Társadalmi méretekben ma 
egyre nagyobb szerepe, jelen­
tősége van a minőségi mun­
kának. A szocialista brigád­
on/galmat belsőleg ez élteti, 
alapvetően ez táplálja. S hogy 
nemcsak formálisan, azt a 
i rigádmozgalom jelenléte bi­
zonyítja. Ahhoz ugyanis, hogy 
valamelyik kollektíva ezt a 
jelzőt kiérdemelje, tenni és bi­
zonyítani kell. Jó munkát, mi­
nőségi munkát kell végez- 

S nemcsak egyszer, 
ovid nekibuzdulással, hanem 

tartósan, rendszeresen. Tehát 
dlandósítva azt a szellemi-fi­
zikai hozzáállást, amely vé­
gül is eredményekben mutat­
kozik. ~

A szocialista brigádok ön 
maguk is tudják, érzik, hogy 
a minőségi munkának milyen 

agy a hajtóereje. Megbecsü­
lést szerez az egyénnek is, a 
kollektívának is. Nem vélet­
len hát, hogy önmaguk lesz­
nek ennek az erkölcsi lehető­
ségnek az állandó meósai, vi­
gyáznak rá, és újból és újból 
bizonyítják, hogy a cím csak 
akkor válik kitüntetővé, ha 
egy pillanatra sem engedik 
iflhígulni, formálissá válni.

A minőségi munka nem va- 
ami különleges vagy teljesíthe­
tetlen mérce. Egyszerűen csak 
az kell hozzá, hogy megértsük: 
pontosan, az igényeknek meg­
felelően kell végeznünk a fel­
adatunkat. Nem a felszínes 
látványra, a belső tartalomra 
kell törekednünk. S aki egy­
szer megízlelte ennek az örö­
mét, az nem tud már másképp 
dolgozni. Mert a minőségi 
munka kettős töltetű. Jó ér­
zést okoz annak is, aki a vég­
eredményt élvezi és jó érzést 
okoz annak is. aki a végered­
ményt megteremtette. S ez a 
harmónia, ez a megelégedett- 
seg adja a társadalom jó köz­
érzetét.

II TOT 1976. december 14-15-re összehívja 
a mezőgazdasági szövetkezetek III. országos kongresszusát

Ülést tartott a Termelőszövetkezetek Országos Tanácsa
Kedden ülést tartott a Termelő- 

szövetkezetek Országos Tanácsa. 
Az ülésen az országos képviseleti 
szerv tagjain kívül részt vettek a 
területi szövetségek elnökei és tit­
kárai is.

A résztvevők a mezőgazdasági 
szövetkezetek soron következő, III. 
kongresszusának összehívásával és 
előkészítésével kapcsolatos idősze- 
iű kérdéseket tárgyalták meg. A

szövetkezeti törvényben és az alap­
szabályban foglaltaknak megfelelő­
en a TOT 1976. december 14—15-re 
összehívja a mezőgazdasági szövet­
kezetek III. országos kongresszusát. 
A kongresszus megvonja majd a 
mezőgazdasági szövetkezetek öt­
éves tevékenységének mérlegét és 
állást foglal az MSZMP XI. kong­
resszusa határozataiból és a nép­
gazdaság V. ötéves tervéből a tér­

Gyqrq pítania tudást, 
ffokozni qz érdeklődés*

Felvételi előkészítő tanfolyam 
a Kossuth Lajos Tudományegyetem 

Bölcsészettudományi Karán
Második alkalommal rendeztek 

felvételi előkészítő tanfolyamot a 
Kossuth Lajos Tudományegyetem 
Bölcsészettudományi Karán mun­
kás-paraszt származású középis­
kolás diákok számára. Az egy­
hetes, bentlakásos tanfolyamról, 
melyet hétfőn, augusztus 23-án reg­
gel nyitottak meg, dr. Bajkó Má­
tyás egyetemi docens, az egyetem 
felvételi előkészítő bizottságának 
elnöke tájékoztatott bennünket, 
ismertette a tanfolyam célját, le­
hetőségeit, ugyanakkor azt a mun­
kát is, amely megelőzte a közép- 
iskolás diákok és az egyetemi ok­
tatók, egyetemisták találkozását.

A bölcsészettudományi kar ab­
ban a szerencsés helyzetben van, 
hogy az itt oktatott tárgyak iránt 
igen nagy az érdeklődés, ez a túl­
jelentkezés arányszámaiban is meg­
mutatkozik. A jelentkezők felké­
szültsége azonban — sokszor ob­
jektív okok miatt — nem mindig 
megfelelő színvonalú, tehetséges 
diákok is hátrányt szenvedhetnek 
családi, középiskolai körülményeik 
miatt. A bölcsészettudományi kar, 
valamint a kar KISZ-bizottsága ez 
év elejéig levelező formában vég­
zett felvételi előkészítő munkát. 
Idén tavasszal hívtak be először 
munkás-paraszt származású diáko­
kat felvételi előkészítő tanfolyamra 
az egyetem beiskolázási körzetéből. 
Hajdú-Bihar, Szabolcs-Szatmár, 
Heves, Borsod-Abaúj-Zemplén me­
gyéből. A középiskoláknak egysé­
ges tájékoztatót küldtek, ennek 
alapján jelentkezhettek a diákok a 
felvételi előkészítő tanfolyamra.

Az előző tanfolyam sikerességét 
is jelzi, hogy most kétszáz jelent­
kező közül választhatták ki a leg­
tehetségesebb, legjobb tanulmányi 
eredményű száz harmincegy részt­
vevőt, aki néhány nap múlva kez­
di a középiskola negyedik osztá­
lyát. Az is a sikert jelzi, hogy a ki­
választottak szinte kivétel nélkül 
megjelentek a tanfolyam megnyi­
tóján.

A négytagú előkészítő bizottság,

illetve az egyes tanszékek oktatói 
feladatlapokat állítottak össze, ol­
dattak meg a tanfolyam résztvevői­
vel, hogy megismerjék azt a szín­
vonalat, melyre az előkészítő elő­
adásokat alapozni lehet. Az elő­
adások, foglalkozások nem a kö­
zépiskolai tananyaggal foglalkoz­
nak; arra épülnek, de annál ma­
gasabb színvonalat jelentenek, 
ugyanakkor nem akarják a diáko­
kat az egyetemi színvonalú oktatás 
nehézségei elé állítani. Átmenetet 
jelentenek a kétféle oktatás kö­
zött, fő irányában segítik elő a fel­
vételi tananyag elsajátítását. Igen 
fontos az előkészítő tanfolyam mo­
tivációs szerepe is: az érdeklődés 
megerősítésében, fokozásában, a 
gátlások feloldásában.

Az előkészítő foglalkozásokat a 
történelem, a magyar, a francia, a 
földrajz, a pedagógia, a néprajz, a 
pszichológia, az orosz szak iránt ér­
deklődő diákok számára tartják. 
Magyar szakra ötvennégyen, törté­
nelemre ötvenhármán, oroszra 
negyvenhetén akarnak jelentkez­
ni az előkészítő tanfolyam részt­
vevői közül. A főleg fiatal oktatók 
által vezetett foglalkozások mint­
egy hatvan-hetven százaléka el­
méleti jellegű, az első néhány na­
pon főleg előadásokat hallgatnak a 
diákok, az előkészítő munka később 
mindinkább szemináriumszerűvé 
válik. A jobb eredmények érdeké­
ben felhasználják a szemléltető 
eszközök, nyelvi laboratóriumok 
adta lehetőségeket is. Naponta hat­
nyolc órán at, délelőtt, délután tar­
tanak a foglalkozások, de jut idő 
városnézésre, mozilátogatásra is. 
Tíz egyetemi hallgató segíti az elő­
készítő tanfolyam munkáját, együtt 
laknak a középiskolásokkal a kol­
légiumban. megismertetik őket az 
egyetemi élettel, tartanak foglal­
kozásokat is.

Az egyetem természetesen vál­
lalja az előkészítő tanfolyam teljes 
költségvetését, a diákok ingyene-

(Folytatás a 2. oldalon)

Hazaérkezett Nagyváradról 
a megyei pártküldöttség

Augusztus 24-én, kedden délután 
hazaérkezett az a pártküldöttség, 
amely Fülöp Jánosnak, az MSZMP' 
Hajdú-Bihar megyei Bizottsága tit­
kárának vezetésével a Román Kom­
munista Párt Bihar megyei Bizott­
sága meghívására részt vett Nagy­

váradon, a Román Szocialista Köz­
társaság felszabadulási ünnepségein 

A küldöttséget a biharkeresztesi 
határállomáson Magyar József a 
megyei pártbizottság titkára, a me­
gye és a berettyóújfalui járás párt­
ós állami vezetői fogadták.

melőszövetkezeti parasztságra há­
ruló gazdasági és társadalmi fel­
adatok megvalósításának főbb kér­
déseiben. A kongresszuson és az azt 
megelőző időszakban lehetőség nyí­
lik arra, hogy a gazdaságok mély­
rehatóan elemezzék saját tapaszta­
lataikat, megfogalmazzák a társa­
dalmi képviseleti szervek — a TOT 
és a területi szövetségek — munká­
jával kapcsolatos igényeiket, és 
megjelöljék az érdekképviseleti 
munka továbbfejlesztésének irá­
nyát.

Az esemény jelentőségére utal — 
amint ezt a TOT ülése is hangsú­
lyozta —, hogy a mezőgazdasági 
szövetkezetek tömörítik a szövetke­
zeti parasztság tömegeit, jelenleg 
1462 mezőgazdasági termelőszövet­
kezet, 19 halászati termelőszövetke­
zet, 123 szakszövetkezet és 266 szö­
vetkezeti társulás működik. Tagjaik 
száma eléri az egymilliót. A szövet­
kezetek keretei között 1975-ben 640 
ezer aktív kereső csaknem 6 millió 
hektár mezőgazdasági földterületen 
110 milliárd forint értékű termelő- 
eszközzel 130 milliárd forint értékű 
terméket állított elő. A szövetkeze­
tek 800 ezer háztáji gazdaság tevé­
kenységét szervezik és segítik. A 
termelőszövetkezeti mozgalom e 
magas szintű számvetése ezért nem 
csupán a szövetkezeti tagság belső 
ügye, hanem — amint azt a TOT 
ülésén hangsúlyozták — belpoliti­
kai életünk jelentős eseménye is.

A TOT gondoskodik a III. kong­

resszus sokoldalú és demokratikus 
előkészítéséről. Az elnökség előter­
jesztése alapján — amelyhez Szabó 
István elnök és Moharos József el­
nökhelyettes szóbeli kiegészítést fű­
zött —, az országos tanács ajánlást 
fogadott el a kongresszus állásfog­
lalásának kialakítására és a szerve­
zeti teendőkre. Az ajánlásban a 
TOT összegezte a szövetkezetek 
gazdálkodási eredményeit és fel­
adatait a népgazdasági tervek meg­
valósításában, a szövetkezeti pa- 
iasztság élet- és munkakörülmé­
nyeinek fejlődését, a szövetkezeti 
demokrácia és a törvényesség érvé­
nyesülésének tapasztalatait, a tár­
sadalmi érdekképviseleti szervek 
munkájának eredményeit és fel­
adatait.

A hozott határozat értelmében az 
ajánlást a szövetkezetek közgyűlései 
szeptember 15. és október 10. között 
megvitatják. A szövetkezetek kül­
döttei a területi gyűléseken meg­
választják a kongresszusi küldötte­
ket és a TOT-tagok zömét, és meg­
bízzák képviselőiket a vitában ki­
alakított kollektív álláspontjuk 
képviseletével. Ily módon a szövet­
kezeti dolgozók százezrei vesznek 
részt közvetlenül a kongresszus elő­
készítésében, a kongresszusi doku­
mentumok formálásában.

A kongresszusi előkészületekkel 
összefüggésben az országos tanács 
tájékoztatót fogadott el a termelő­
szövetkezeti tagok helyzetéről, élet- 
és munkakörülményeiről. (MTI)
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A küldöttség a szakszervezetek megyei tanácsán

Suinen megye szakszervezeti küldöttsége 
látogatott Hajdú-Bihar megyébe

Augusztus 23-án, hétfőn Debre­
cenbe érkezett a bulgáriai Sumen 
megyei Szakszervezeti Tanács kül­
döttsége. A delegáció, amely ezúton 
viszonozza a Szakszervezetek Haj­
dú-Bihar megyei Tanácsának két 
évvel ezelőtti sumeni látogatását, 
szombatig tartózkodik a megyében. 
A küldöttség vezetője Milju Kalev 
a Bolgár Szakszervezet Sumen me­
gyei Tanácsának elnöke. A tárgya­
lásokon részt vesz Ginka Bojcseva, 
a Sumen megyei Élelmiszeripari 
Szakszervezet elnöke.

A delegáció Hajdú-Bihar megyei 
tartózkodása során tanulmányozza 
az itt folyó szakszervezeti munkát, 
különös tekintettel a termelést segí­
tő tevékenységre, valamint a szociál­
politikai munka, a szakszervezeti 
üdültetések kérdésére.

A küldöttség kedden fogadáson 
vett teszt a Szakszervezetek Hajdu- 
Biliai megyei Tanácsának székhá­
zéban, ahol tájékoztatást kaptak a 
megye szakszervezeti mozgalmának 
lő kérdéseiről. Utána megtekintet­
ték Debrecen nevezetességeit.

A további programban szerepel a 
Hajdúsági Iparművek, a kábái Vö­
rös Csillag Termelőszövetkezet, a 
Hoitobágyi Állami Gazdaság, a 
Debreceni Konzervgyár és a Hajdu- 
Bihar megyei Élelmiszer-kiskeres­
kedelmi Vállalat meglátogatása.

A bolgár vendégek szerdán talál­
koznak azon üzemek szakszerveze­
ti bizottságainak titkáraival, ame­
lyek kapcsolatot tartanak sumeni 
üzemekkel.



Hazánkba érkezik ma 
az izlandi külügyminiszter

Giscard marad'
Párizsba — Ady halhatatlan sza­

vaival — beszökött az ősz. Pedig a 
Champs Elysées hullámzó forgataga 
felett hosszabb esős szakasz után 
éppen most sütött ki a nap és az 
ország hosszú tengerpartja még 
nyaralókkal zsúfolt. Az ősz csalha­
tatlan jele ezúttal nem a „Szent 
Mihály útját” borító sárguló avar, 
hanem a belpolitikai élet látványos 
megélénkülése.

Nem egyszerűen arról van szó, 
hogy a nyári szünet után ismét be­
népesül a politikai porond, hanem 
arról, hogy a jelek szerint minden 
pillanatban robbanhat egy belpoli­
tikai pokolgép, amely a nyári ubor­
kaszezonban is jól hallhatóan ke­
tyegett. A Francia Köztársaság el­
nöke és miniszterelnöke közötti fe­
szültség nem új jelenség, hanem ré­
gi dilemma, amit csak nagy nehe­
zen lehetett „eltenni” az őszi sze­
zonra.

Mi lehet az államelnök és kor­
mányfője közötti nézeteltérés lénye­
ge? Lehet, hogy létezik a két poli­
tikus között bizonyos személyi el­
lenszenv is. Ennek a múltban már 
voltak jelei, de semmiképpen nem 
ez a lényeg. A lényegről nyíltan 
senki sem beszél Párizsban, de a 
hátteret ismerni véli.

Alighanem arról lehet szó, hogy 
Jacques Chirac a „klasszikus” 
gaulleista párt embere, aki komo­
lyan veszi a néhai tábornok-elnök 
hagyatékát. Ez a belpolitikában 
centralizáltabb hatalmat, a gazdasá­
gi életben keményebb kezet, a kül­
politikában pedig azt a távolságot 
lelenti, amit Charles de Gaulle a 
NATO-val kapcsolatban megterem­
tett.

A kormányfő és pártja úgy érzi: 
a belpolitikában és a gazdasági 
életben az elnök vonala lanyhán li­
berális, kevés a drákói intézkedés, 
például takarékossági vonatkozás­
ban. A külpolitikában pedig nyílt 
titok, hogy a giscard-i vonal r.em 
mentes az atlanti vonalhoz való kö­
zeledés bizonyos elemeitől.

Körülbelül ez lehet az ellentét 
politikai röntgenképe. Giscardnak 
hatalmánál fogva módjában áll me­
neszteni miniszterelnökét — jogi­
lag. Politikailag azonban ez veszé­
lyes lépés. Hiszen a nagyon gyenge 
jobboldali többség legnagyobb ere­
je éppen Chirac pártja, az UDR.

Ebben a helyzetben mi sem tehe­
tünk mást, mint az egyik lap rend­
kívül szellemes kommentátora, aki 
az egyetlen bizonyosságot adta cik­
ke címének: „Giscard marad...”

Folyik az elnökválasztási kam­
pány az Egyesült Államokban. A 
képen: Jimmy Carter, a demokra­
ta elnökjelölt fekete vezetőkkel

Kedden két tanácskozást tartot­
tuk a leszerelésről a svájci konfe­
renciavárosban, Genfben. Délelőtt 
tartották meg a genfi leszerelési 
bizottság 723. hivatalos ülését.

NŐK BÉKETÜNTETÉSE BELFASTBAN
Az évek óta tartó polgárháborús villongások beszüntetését követelik 

az észak-írországi Belfastban a katolikus és protestáns nők közös béke­
menetének résztvevői (Telefolo — AP—MTI—KS)

Púja Frigyes külügyminiszter meghívására ma, szerdán hivatalos lá­
togatásra Magyarországra érkezik Einar Agustsson, az Izlandi Köztársaság 
külügyminisztere.

Einar Agustsson 1922. szeptember 
23-án született. A reykjavíki főis­
kolán, majd az izlandi egyetemen 
szerzett jogi diplomát. A pénzügyi 
tanács, később 1957-ig a pénzügy­
minisztérium munkatársa volt. Az 
ezt követő években a szövetkezeti 
takarékpénztár, majd az izlandi 
szövetkezeti bank igazgatója. 1958 
óta az Izlandi Haladó Párt Köz­
ponti Bizottságának tagja, 1968-tól 
a párt alelnöke. 1960 óta az althing 
(parlament) tagja. Külügyminisz­
teri tisztségét 1971 óta tölti be.

Hazánk 1955-ben vette fel Izland- 
dal a diplomáciai kapcsolatot, de 
már 1950-ben aláírták az első áru­
csere-forgalmi jegyzőkönyvet, ame­
lyet 1953-ban 10 évre szóló megái-

Szaljut—5
MOSZKVA

A TASZSZ kiküldött tudósító­
ja jelenti a repülésirányító köz­
pontból :

Befejezéséhez közeledik a Szal­
jut—5 orbitális tudományos állo­
más személyzetének űrrepülése. A 
kitűzött programot teljes egészé­
ben végrehajtották. A tudományos 
és műszaki kísérletek során minő­
ségileg új eredményekre jutottak.

Hétfőn az infravörös teleszkóp­
pal befejezték az utolsó kísérlete­
ket is. A személyzet két tagja 
megkezdte az űrállomás átállítását 
automata repülési rendszerre, va- 
larpint a Szojuz—21 szállítóűrhajó 
felkészítését a földre való vissza­
téréshez. Borisz Volinov és Vitalij 
Zsolobov már átvitte a szállítóűr­
hajóba a filmeket, a biológiai pre­
parátumokat, a technológiai min­
tadarabokat, a hajónaplót, vala­
mint a kutatások más anyagait.

Az elmúlt 24 órában a parancs­
nok és a fedélzeti mérnök az űr­
hajó és az űrállomás berendezéseit 
ellenőrizte. Mindkét objektum be­
ién dezései zavarmentesen működ­
nek. A személyzet két tagja ké­
szen áll a repülés befejezésére. 
(TASZSZ)

Libanonban folytatódtak a harcok 
és a diplomáciai közeledések

Mohammed Hasszán el-Kholi, az 
Arab Liga libanoni különmegbí- 
zottja hétfőn, Szolimán Frangié tá­
vozó elnökkel folytatott eszmecse­
réje után bejelentette: Hafez Asz- 
szad szíriai államfőtől üzenetet ho­
zott Eliasz Szárkisz libanoni meg­
választott elnöknek. „Asszad ál­
lamfő az üzenetben szíriai látoga­
tásra hívta meg Szárkiszt — mon­
dotta az Arab Liga különmegbí- 
zottja. — Szárkisz a meghívást el­
fogadta, damaszkuszi látogatására 
hamarosan, mindenképpen szep­
tember 23-a, a köztársasági elnöki 
tisztség hivatalos átvétele előtt ke­
rül sor”.

Nyugati hírügynökségek leg­
frissebb libanoni hadijelentései sze­
rint a polgárháború sújtotta ország­
ban hétfőn éjjel folytatódtak a 
fegyveres összecsapások, de terü­
leti előnyöket az egymással szem­
ben álló felek egyike sem tudott 
szerezni.

A leghevesebb harcokról Bejrút 
belvárosából és délkeleti elővárosá­
ból, továbbá az észak-libanoni Tri­
poli és a Bejrút környéki hegyvi­
dék térségéből érkeztek jelentések. 
Jobboldali fegyveresek támadást 
indítottak Bejrútnak a haladó erők 
ellenőrizte nyugati negyede ellen 
is. „Beszivárgás! kísérletüket” — 
a libanoni haladó és a palesztin 
erők egyesített parancsnokságának

RÖVIDEN • RÖVIDEN • RÖVIDEN
Dr. Erich Bielka osztrák külügy­

miniszter kedden Berlinben folytat­
ta megbeszéléseit Oskar Fischerrel 
az NDK külügyminiszterével és más 
vezető személyiségekkel. Bielka 
hétfőn érkezett négynapos hivata­
los látogatásra az NDK-ba. Mind­
két fél elismeréssel beszélt a kétol­
dalú kapcsolatok alakulásáról.

Líbia kedden azzal vádolta Egyip­
tomot, hogy maga szervezte meg a 
Boeing—737-es típusú utasszállító 
repülőgép hétfői eltérítését, s a mű­
veletet az egyiptomi titkosszolgálat 
emberei hajtották végre.

A Sismik—1 kutatóhajó kedden 
kikötött a törökországi Izmirben. 
A hajó, amely július 29. óta kisebb- 
nagyobb megszakításokkal szeizmo­
lógiai kutatásokat végez az Égei. 
lengeren, előreláthatólag egy hétig 
tartózkodik a kikötőben, a karban­
tartási munkák elvégzése és rako­
dás végett.

Hamarosan bundestagbeli válasz­
tásokat tartanak a nyugat-németor­
szági Baden-Württemberg tarto­
mányban. A CDU/CSU igazgatta 
területen a Német Kommunista 
Párt jelöltjei eddig 11 ezer támo­
gató aláírást szereztek. A kommu­
nisták indulnak a tartomány mind 
a 36 választási körzetében.

Negatív eredménnyel járt a Vi­
king—1 amerikai űrszonda máso­
dik kísérlete is, hogy kimutassa a 
szerves élet jeleit a Mars felszínén. 
A pasadenai földi irányítóközpont 
biológus szakértői elmondták, hogy 
a kísérletet még egyszer megismét­
lik. Azt is hozzátették azonban, 
hogy az eddigi kísérletek negatív 
eredménye ellenére nem lehet tel­
jes biztonsággal kizárni az élet lé­
tezését a vörös bolygó felszínén.

Gyarapítani a tudást, 
fokozni az érdeklődést

A republikánus párt konvenció­
ján elnökjelöltnek megválasztott 
Ford elnök golfozással piheni ki a 
kampány fáradalmait

(Folytatás az 1. oldalról)

sen étkeznek és laknak a kollé­
giumban. Azok esetében pedig, 
akik rossz anyagi helyzetük miatt 
erre rászorulnak, az egyetem a vo­
natjegyet is kifizeti. Nyugodt kö­
rülmények között ismerkedhetnek 
tehát a középiskolások a felvételi 
vizsga tananyagával. Hogy milyen 
eredménnyel, azt még nem lehet 
megállapítani. Azok közül a diá­
kok közül, akiket a felvételi elő­
készítő bizottság felvételre java­
solt, tavaly hetven százalékot vet­
tek fel az egyetemre. Jövő tavasz-

szal is megtörténik majd az aján­
lás, a bizottság azokat javasolja, 
akik az előkészítő tanfolyam során 
kitűntek, és akik legjobban oldják 
meg majd a következő félévkor ka­
pott feladatlapot. Azok is sokat ta­
nulnak az előkészítő előadások 
alatt, akiket nem vehetnek fel az 
egyetemre — azok pedig, akik a 
mostani és az ezután rendszeresen 
induló tanfolyamok után egyetemi 
polgárok lesznek, nagyobb tudással, 
jól ismert, barátságos termekben 
kezdhetik meg a tanulást.

Sz. E.

tájékoztatása szerint — a balolda­
li fegyveresek erélyes ellentáma­
dással verték vissza.

Basir Gemajel, a jobboldali fegy­
veresek parancsnoka, a libanoni 
falangista pártvezér fia hétfőn saj­
tóértekezleten ismerte be, hogy a 
tizenhét hónap óta tartó polgárhá­
borúnak negyvenezer libanoni ha­
lálos áldozata van. Hozzáfűzte, e 
szám nem foglalja magába a pa- 
lesztinaiak emberveszteségeit.

Washingtonban Robert L. Fun- 
seth külügyi szóvivő „megmagya­
rázta”, hogy az Egyesült Államok a 
napokban miért küldte Libanon 
jobboldaliak ellenőrizte térségébe 
két diplomatáját.

A szóvivő egyebek között kifej­
tette: az Egyesült Államok tovább­
ra is ellenzi Libanon bármilyen 
felosztását, vagy de facto feldara­
bolását. Az Egyesült Államok tá­
mogatja Libanon területi sérthe­
tetlenségét és szuverenitását.

„Az, hogy a keresztény vezetők­
kel való tárgyalásra Libanonba 
küldtük Houghton és Mack ameri­
kai diplomatát — hangoztatta 
Funseth — nem jelenti politikánk 
megváltozását.”

A külügyi szóvivő nyilatkozata 
reagálás volt a széles körben elter­
jedt hírekre, amelyek szerint Wa­
shington támogatja egy keresztény 
különállam létrehozását Libanon 
bizonyos térségeiben. (AFP, aP)

A Vietnami Szocialista Köztársa­
ság közelgő nemzeti ünnepe alkal­
mából Nguyen Phu Soai, a VSZK 
budapesti nagykövete kedden saj­
tótájékoztatót tartott a nagykövet­
ségen. Egyebek közt hangsúlyozta, 
hogy a Vietnami Szocialista Köz­
társaság a proletárdiktatúra álla­
ma, a nép állama, amelyet a nép 
maga hozott létre, s amely magáért 
a népért van.

Kedden újabb ülést tartott a spa­
nyol kormány. A miniszterek, aki 
az idén nem mehettek a szokásos 
augusztusi szabadságra, folytatták 
a népszavazásra bocsátandó alkot­
mányreform kérdésének vitáját. 
Mint ismeretessé vált, az ülésen ko­
moly ellentétek merültek fel az 
egyes miniszterek között.

Todor Zsivkov, a BKP KB első 
titkára, a Bolgár Államtanács el­
nöke kedden Várnában fogadta Al­
varo Cunhalt, a Portugál Kommu­
nista Párt főtitkárát. Az elvtársi 
légkörben lezajlott találkozón a két 
testvérpárt vezetője véleményt cse­
rélt a nemzetközi politika, valamint 
a nemzetközi kommunista és mun­
kásmozgalom időszerű kérdéseiről.

lapodás követett. Országaink 1963- 
ban kereskedelmi és fizetési megái- 
lajDodást kötöttek, és ezt 1970-ig 
évente automatikusan meghosszab­
bították. A jelenleg érvényes hosz- 
szú lejáratú kereskedelmi és fize­
tési megállapodás 1970-ben szüle­
tett. Diplomáciai kapcsolatainkat 
1966-ban emeltük nagyköveti szint­
re.

Kétoldalú kapcsolataink fejlődé­
sét nagyban előmozdította az 1975 
májusában Reykjavíkban lezajlott 
első miniszterhelyettesi szintű kon­
zultáció, amelynek viszonzásaként 
1975 októberében hazánkban láto­
gatott az izlandi külügyminiszté­
rium főtitkára. Einar Agustsson 
személyében ezúttal első ízben ke­
rül sor izlandi külügyminiszter ma­
gyarországi látogatására.

Budapestre érkezett 
a LEMP KB 

pártmunkáskiildöttsége
A Magyar Szocialista Munkáspárt 

Központi Bizottságának meghívásá­
ra kedden Budapestre érkezett a 
Lengyel Egyesült Munkáspárt Köz­
ponti Bizottságának pártmunkás­
küldöttsége, Zbigniew Zielinskinek, 
a KB osztályvezetőjének vezetésé­
vel. A delegációt a Ferihegyi repü­
lőtéren Káplár József, a KB osz­
tályvezető-helyettese fogadta. Jelen 
volt Jerzy Zielinski, a Lengyel Nép- 
köztársaság budapesti nagykövetsé­
gének ideiglenes ügyvivője. (MTI)

Húsz ország kiállítói 
az BGROMflSEXPO-n
A szerdán nyíló AGROMASEXPO 

nemzetközi mezőgazdasági gép- és 
műszerkiállításon húsz ország 132 
kiállítója vesz részt — jelentette be 
ir. Szabó Tibor, a Kohó- és Gép­
ipari Minisztérium kereskedelmi fő­
osztályának vezetője keddi sajtótá­
jékoztatóján.

Elmondta, hogy a hazai kiállítók 
közül a Mezőgép Tröszt részvétele a 
legnagyobb, 15 vállalatuk mintegy 
200 mezőgazdasági és élelmiszer- 
ipari gépet mutat be. A berendezése­
ken kívül láthatók lesznek különbö­
ző alkatrészek, mezőgazdasági gép- 
részegységek és motorok, a rakodás, 
a szállítás, a szárítás és a tárolás 
legkorszerűbb nagy teljesítményű 
gépei, felszerelései. Ezek közül 30 
újdonság.

Hazánk legnagyobb kereskedelmi 
partnerei e területen is a szocia­
lista országok. A szocialista nagy­
üzemi gazdálkodás gépeit jól repre­
zentálják majd a Szovjetunió óriás 
traktorai, a lengyel arató-cséplőgé­
pek, a csehszlovák 120 lóerős trak­
torok, a bolgár szőlőkombájnok, 
amelyek a szüreti munkát gépe­
sítik és az NDK állattenyésztő tele­
pei, szálastakarmány-betakarító gé­
pei.

A ^vásáron 13 tőkés ország 50 cé­
ge vesz részt.

A szeptember 1-ig nyitva tartó 
AGROMASEXPO-n a magyar ke­
reskedelmi szakemberek külföldi 
partnereikkel tárgyalásokat kezde­
nek kooperációs együttműködésről, 
licencvásárlásokról is.

Az AGROMASEXPO-kiállítást a 
Budapesti Nemzetközi Vásárköz­
pont C-csarnokában és a mellette 
levő szabad területen rendezik meg- 
A kiállítás reggel 9-től délután 6 
óráig tart nyitva. A vásárlátogato 
vidékiek 33 százalékos vasúti utazá­
si kedvezményt kaphatnak. (MTI)

Augusztus 26-án és 27-én 
gépkocsinyeremény-betétkönyvck sorsolása
Az OTP augusztus 26-án és 27- 

én rendezi meg a gépkocsi nyere­
mény-betétkönyvek idei harmadik, 
sorrendben 61. sorsolását. A sorso­
láson az 1976. április 30-ig váltott 
és július 31-én még érvényben volt 
5000 és 10 000 forintos nyeremény­
betétkönyvek vesznek részt. A vi­
déken váltott gépkocsi-betétköny­
vek sorsolását augusztus 26-án, 
csütörtökön délután 15 órakor, az 
OTP V. kerület, Münnich Ferenc 
utca 16. szám alatti központjában, 
a Budapesten váltott gépkocsi-be­

tétkönyvek sorsolását az Utasellá­
tó Vállalat V. kerület, Arany Ja" 
nos utca 13. szám alatti kultúrter­
mében, augusztus 27-én, pénteken 
délután 14 órakor rendezik meg^ 
A kétnapos húzáson összesen <6° 
személygépkocsi talál gazdára. Az 
5000 forintos betétkönyvekre ősz- 
szesen 311, a 10 000 forintosokra 
457 nyereményautó jut. A Buda­
pesten váltott könyvek között ös­
szesen 223-at, a vidékiekre pedig 
545 személyautót sorsolnak ki 
(MTI)
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Mar a vasszerelük is dolgoznak Munkában a betonozó brigád

Nagy építkezés, kis gondok
KÖVETKEZIK AZ ÚJKERT

Újsághír „Debrecen északi részében, a Vénkert folytatásaként meg­
tudott az újkerti lakótelep építése. Itt egyebek közt több mint hétezer 
akás épül fel házgyári és más termékekből. A lakóházak többnyire 

e meletesek lesznek, épül azonban néhány magasabb ház is. A kommu- 
ellátást biztosító létesítmények közül említést érdemelnek a leendő 

parcikküzletek, szolgáltató házak, orvosi rendelők, bölcsődék . .

a

Ha folytatnánk is a listát, a vé 
gere így is, úgy is három pont ki 
vánkozna, a véglegességet jelző pe 

ugyanis még korántsem tét 
ték rá az Újkert-dossziéra az ille 
vkesek. S ezen senki se csodálkuz 

/un. Újkert — új fejezet, mondhat 
nank. hiszen méreteit tekintve ez 
, telep példátlan a város történe 
seben Az V. ötéves terv idején 
Ut urecen valamennyi célcsoportos 
lakása itt épül fel, ami viszont 
• légséges alap ahhoz, hogy azt 
mondhassuk: az Újkert az ország 
tgnag.vobb lakótelepeinek egyike 

lesz A tervidőszak végeztével te­
ák varosunk egyetlen lakótelepét 
all szemügyre vennünk ahhoz, 
iogy megállapítsuk, léptünk-e, 
pontosabban mennyit léptünk előre 
\ másképünk formálásában, hogy 

•: vezőink elképzelése nyomán 
mennyiben valósult meg az igé­
mnek és a lehetőségek harmóniája.

A nagyszabású munka elkezdő­
dött, s az igazság az, hogy nem 

; bléma mentesen. Mile Lajos, a 
l.'aMú megyei Állami Építőipari 
V:, halat főépítésvezetője néhány 
hvU így fogalmazott: „Nem hogy 
javulna, romlik a helyzet építke- 
vsi'ől építkezésre. Nincs előközmű- 

sites, késnek a tervek. Közben te- 
az idő, a jövő év első felében át 

hall adnunk az első újkerti lakáso­
kat . . .”

Augusztust írunk. Befejezés 
állnak a Mester ut-

lakásszerelések. Alig né- 
n\ hónap, á valamennyi szere- 

brigád felszabadul, megy át az 
Ujkertbe. Már csak erre való tekin- 

;,ei is időszerű a tájékozódás: ja- 
!t-e a helyzet, s ha nem, mi az 

a viszonylagos lassúságnak? 
ú-izeiről nézve még csak sejthető 
majdani építkezési színhely tá- 

ú-'issága, jóllehet a betonozok és a 
szerelők már ugyancsak hozzá­
nk Tóth József tizenhárom fős 

'■'"nozó brigádja két hónapja fo- 
imatosan itt dolgozik és már a 

' 1 dik tízemeletes ház alapját 
ozíti. Közben megjelent az első 

“'"u- a generál üzemiek pedig 
alják, rakják a felvonulási épület 

' z.e.t. így pezseg, terebélyesedik 
újkerti munkaterület. Az elő- 

kozművesítés hiánya, a tervezés 
súsága, s az, hogy a szanálással 

;;z. építők orra előtt haladnak, lát- 
oulag kevés gondot okoz. Ám, hogy 

építők főépítésvezetője nem 
mondott valótlant, azt Vékássy 
mván termelési igazgató-helyettes 

rtéktartó helyzetelemzése is alá­
támasztja:

A Dobozi lakótelepi építke- 
ket összehasonlíthatatlanul jobb 

Tételek között kezdhettük el, hi- 
>/(-n ott megtörtént az előközműve- 
útés. Itt előközművesítés nincs. A 
szanálás lassú. S még egy: minket 
1 '-m annyira az épületek készültsé- 

bika aggaszt, ebben nincs lema- 
•adás, annál több bajunk lehet az 
üzemeltetéssel. Az igazság az, hogy 
n“m akarunk — némely kivitelező 
hibájába esve — használhatatlan 
•akásokat átadni. A használat 
yiszont elképzelhetetlen bizonyos 
létesítmények (trafóház, hőközpont) 
•élkül. Kérdés, miért nem kapjuk 

rri(?g ezekhez időben a terveket. A 
program azt kívánja, hogy az üte­
mezésnek megfelelően előbbre lép­
őnk Köztudott, hogy augusztusban

h

is, harmincadikén pedig átadjuk az 
általános iskola bővítményeként 
felépített nyolc tantermes iskola­
részt. Marad még az üzletház, az 
óvoda, bölcsőde és a kereskedelmi 
szakmunkásképző és szakközépisko­
la. Szerződés szerint az üzletháznak 
jövő év májusáig kell elkészülnie, 
de, tekintettel a vénkerti lakosok 
igen nehéz helyzetére, az ABC-t 
esetleg már az idén át tudjuk adni. 
A most felvonulási épületnek hasz­
nált óvoda, bölcsőde szerződéses ha­
tárideje ugyancsak jövő év júniusa, 
itt is vállaltuk azonban, hogy a 
létesítmény egyik részét képező 
óvodát 1977. február 28-ig átadjuk. 
Ami a kereskedelmi szakmunkás- 
képzőt és szakközépiskolát illeti, 
most készülnek 9 tervek s jövőre 
kezdődik az építés. Gyakorlatilag ez 
lesz a vállalat által átadásra kerülő 
utolsó vénkerti létesítmény.

— A Mester utcán is átadunk 
minden lakást a jövő év első fél­
évének végéig. Nem hagyhatjuk 
ugyanakkor említés nélkül, hogy az 
üzletek tervezésével itt is elkéstek. 
Az ideköltözők kezdeti vásárlási ne­
hézségei tehát — sajnos — itt is 
megismétlődnek. Ami azonban gon­
dolatmenetünk szempontjából most 
lényegesebb: három híján a Mester 
utcai lakóépületek is tető alatt van­
nak — decemberben itt is befejező­
dik a szerelés, azaz év végétől már 
az összes szerelő brigád az Üjkert- 
ben dolgozik. És itt megismételhet­
nénk a kérdéseket: miért nincs elő­
közművesítés, miért lassú a szaná­
lás, miért lassú a tervszolgálta­
tás? . . .

Debrecen városi Tanács Beruhá­
zási Vállalatának vezetői, Gergely 
András igazgató és Nemes Géza 
műszaki igazgatóhelyettes egy 
pillanatig sem vitatják a kérdések 
jogosságát, ámbár megjegyzik — s 
ebben talán nekik van némi igazuk 
—, hogy amíg jól mennek a dolgok, 
szinte észre sem veszik, hogy beru­
házó is létezik; más a helyzet, ha 
valami probléma adódik: ilyenkor 
itt keresik az okokat. (Lehet ugyan, 
hogy ez sem véletlen.)

Mindössze a szanálások kérdésé­
ben ellenkezik a beruházók vélemé­
nye a kivitelezőkével. Véleményük:

nincs olyan szanálásból eredő aka­
dály, amely az építőipari vállalat 
munkáját akadályozná.

— Egyébként is, a mi szanálási 
gyakorlatunk kifejezetten jónak 
mondható országos viszonylatban. 
Az Újkert pedig különösen problé­
mamentes. Az idén ugyanis az Új- 
kert teljes építési területéről ki­
költöztetjük a lakókat, így körülbe­
lül a jövő év első negyedében a 
bontás is befejeződik. Ez egyben azt 
is jelenti, hogy a távfűtési vezeték 
építése (amely most párhuzamosan 
halad az alapozással) a jövő év első 
negyedétől meggyorsul, megelőzi 
az alapozást, 3 ezzel új helyzet jön 
létre, hiszen attól kezdve már elő- 
közművesítésről beszélhetünk. Az 
építkezés területének egyszerre 
mintegy 75 százaléka nyílik meg az 
előközművesítéshez.

— Köztudott az is, hogy folyik az 
átállás az új termékcsaládra. Az ez­
zel kapcsolatos nehézségeket a ter­
vező nyilván jobban tudja, minden­
esetre ismereteink szerint nincse­
nek még jóváhagyva az árak. Az új 
termékcsaládra való átállással egy 
időben vezetjük be a közművezeté­
keknek a közműfolyosós rendszer­
ben történő kivitelét. (Egy közös 
alagútba kerülnek a víz-, villany-, 
telefon-, valamint a távfűtési elosz­
tó vezetékek.) Ennek az új megol­
dásnak az előkészítése időbe telik, 
annál ig inkább, mivel az illetékes 
közműveket is meg kellett győzni a 
változtatás előnyeiről, egyszersmind 
arról, hogy mindez nem drágább a 
hagyományosnál.

— Egy új lakótelep indítása a 
problémák, nehézségek sorát je­
lenti. Jellemző emellett, hogy pél­
dául az első lakás átadására már az 
üzemeltető létesítményeknek is ké­
szen kell állniuk. Hogy mást ne 
mondjunk, az első lakás átadása 
már egy kétezer lakás fűtését szol­
gáló hőközpont meglétét feltételezi. 
Természetes, később a feladatok 
egyszerűsödnek, a gondok enyhül­
nek, ezáltal az együttdolgozás is 
rugalmasabb, zökkenőmentesebb.

Bizonyára így lesz ez az Újkert 
építése során is. Mindez persze 
egyáltalán nem lehet mentség a 
hiányos és akadozó előkészítésre. 
Különösen nem ilyen nagy építke­
zés esetében, ahol az a bizonyos 
indítás nem napok, nem hetek, de 
mégcsak nem is egy-két hónap mű­
ve. Ennyi idő alatt pedig sok em­
beri energiát kizsebelhet a bosszú­
ság.

Gulyás Imre

Épül az új darupálya (Fotó: Kőszeghy)
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Őszinte véleménycsere
A Központi Bizottság 1975. október 25-i határozata előírta, hogy a 

párttagsági könyvek cseréje előtt az alapszervezetekben minden 
párttaggal beszélgetést kell folytatni és a tapasztalatok összegezé­
sére taggyűléseket kell tartani.

Pártalapszervezeteinkben a személyes beszélgetések befejeződtek 
és a határozatnak megfelelően folynak a tapasztalatokat összegező 
taggyűlések. A személyes beszélgetések során a kommunisták nyílt, 
őszinte, elvtársi légkörben véleményt mondtak a párt politikájának 
végrehajtásával kapcsolatos tevékenységről, az alapszervezetek, az 
alapszervezeti vezetőségek és a párttagok munkájáról. A beszélge­
tések alkalmával értékelték a pártmegbízatások teljesítését, a kom­
munisták politikai felkészültségének, helytállásának helyzetét.

Pártunk Központi Bizottsága július 21-i ülésén megtárgyalta a 
tagkönyvcsere végrehajtásának helyzetét, eddigi tapasztalatait és 
joggal állapította meg, hogy az alapvető politikai cél; miszerint a 
tagsági könyvek cseréje során tovább erősítsük a párt eszmei, poli­
tikai, cselekvési egységét, növeljük a párttagok aktivitását, az élei 
minden területén erősítsük a párt vezető szerepét és tömegkapcso- 
liitát —-, teljesül. Az egyéni beszélgetések és az összegező taggyű­
lések fő politikai tapasztalata, hogy párttagságunk ismételten kife­
jezésre juttatta egyetértését a párt politikájával, a XI. kongresszus 
határozataival, megmutatta, hogy a kommunistákban magas fokú 
elkötelezettség, felelősségérzet és tenni akarás van a politika helyi 
végrehajtásában.

Figyelemre méltó tanulság továbbá, hogy a következetes, fegyel­
mezett munkára, a kommunista helytállásra a pártszerű magatar 
tásra a párttagság részéről is határozott igény van. Ugyanis megír 
galmazódott annak igénye, hogy legyen még következetesebb a 
politika végrehajtása és annak ellenőrzése. Több helyen éppen a 
párttagok kérték, hogy a vezetőség tegyen határozottabb intézke­
déseket a kötelességeik teljesítését elmulasztó, vagy erkölcsi nor­
mákat megszegő parttagok ellen.

A vezetőség tagjai, illetve a beszélgető csoportok és a párttagok 
eszmecseréje során megvalósult az egyenrangú partnerek párbe­
széde. A beszélgetések szellemét, hangvételét a megalapozottság, a 
megfontoltság, kiegyensúlyozottság, a munka jobb elvégzésének ke­
resése jellemezte. Az. elhangzott vélemények és javaslatok túlnyomó 
többsége végletektől mentes és konstruktív volt. Nagy jelentőségű, 
hogy most olyan párttagok véleményét is megismerhetjük, akik 
nyilvános fórumokon nemigen mondják el álláspontjukat.

A személyes beszélgetéseken szóba került társadalmi, politikai, 
gazdasági életünk valamennyi időszerű kérdése, ezen túlmenően 
több helyen pártunk nemzetközi tevékenysége is.

Az ipari jellegű alapszervezetekben például a véleménycsere kö­
zéppontjában a munkásosztály vezető szerepének fejlesztésével, 
helyzetének javításával kapcsolatos intézkedések, a termelés haté­
konyságának növelése, a termelés pártirányítása és pártellenőrzé­
sének helyzete állt. Az e téren elért eredmények elismerése mellett 
számottevő észrevétel és konkrét javaslat hangzott el és az üzem­
szervezés, a vezetés, az üzemi demokrácia és a szocialista munka­
verseny további fejlesztése.

A párt agrárpolitikájának helyeslése mellett a mezőgazdaság te­
rületén is szóba kerültek a XI. kongresszus által kitűzött célok ered­
ményesebb végrehajtásának kérdései. Mint például a szarvasmar­
ha-, sertés-, zöldségprogram végrehajtása, az üzemek közötti koope­
ráció szorgalmazása stb.

A kommunisták közt széles körben fogalmazódott meg az is, 
hogy az elmúlt években erősödött az értelmiség szocializmus iránti 
elkötelezettsége, összességében eredményesen folyik az oktatás, a 
kultúra, a tudomány, az egészségügy területét érintő párthatároza­
tok végrehajtása. Ugyanakkor a párttagság észrevételei azt is jel­
ük, hogy számottevő gondok vannak például az irányítás területén, 
u káderpolitika helyi végrehajtásában, az e területeket érintő párt- 
3s állami határozatok végrehajtásához szükséges egyéb feltételek 
megteremtésében. A párttagsággal folytatott személyes beszélgeté­
sek, a tagkönyvcsere végrehajtásával kapcsolatos vezetőségi ülések, 
taggyűlések, a pártapparátus tagjai és az aktivisták körében lefoly­
tatott konzultációk elősegítették, hogy az alapszervezetek és a kom­
munisták számára L konkrétan megfogalmazódjék; melyek azok a 
helyi feladatok, amelyek biztosítják a XI. kongresszus határozatai­
nak sikeres végrehajtását. A véleménycsere ilyen értelemben is 
eredményes volt. Jelentős lépést tettünk abban az irányban, me­
lyet a XI. kongresszus úgy fogalmazott meg, hogy: a jövőben a párt- 
megbízatasok jobban kötődjenek az egyes párthatározatokból adódó 
feladatok végrehajtásához. A beszélgetések alkalmával a jól vég­
zett munka elismerése mellett e téren is számtalan bírálat, önbí­
rálat hangzott el. A párttagok több helyen szóvá tették az egyen­
lőtlen teherviselést a pártmunkában, a megbízatások formalitását. 
Többen kérték a sokfajta pártmegbízatás valamelyikétől tehermen­
tesítésüket, mások viszont azt kérték, hogy a vezetőség jobban vonja 
be őket az alapszervezet munkájába.

összességében értékelve, az elhangzott vélemények alapján az 
alapszervezeti munka színvonalának javulásáról adhatunk számot. 
Ezt igazolják a tapasztalatokat összegező taggyűlések is. Pártszer­
vezeteink a helyi társadalmi, gazdasági, politikai élet irányítását 
mind nagyobb felelősséggel és hatékonysággal végzik. Az alapszer­
vezeti vezetőségek, a taggyűlések tartalmi munkájának javítására 
vonatkozó sokoldalú javaslatok, az irányító pártszervek segítő, el- 
lenőiző tevékenységével kapcsolatos észrevételek minden bizonnyal 
nagymértékben elősegítik a párt vezető szerepének további erősí­
tését, helyi érvényesítését. Abban, hogy ez valóra váljék nagy je­
lentősége van annak, hogy az elhangzott észrevételeket, javaslato­
kat érdemi, intézkedések kövessék. Ezért minden szinten megfelelő 
alapossággal kell rendszerezni a tapasztalatokat és nagy felelősség­
gel kell kezelni az intézkedést igénylő felvetéseket. Gondoskodni 
szükséges arról, hogy a különböző természetű felvetések „a cím­
zettekhez’1, vagyis azokhoz eljussanak, akiket az illet, illetve akik 
abban intézkedni képesek. A vezető szervek feladata továbbá, hogy 
folyamatosan ellenőrizzék a kérelmek, javaslatok, észrevételek el­
intézését, kérjék számon, hogy arról a párttagság megfelelő formá­
ban tájékoztatást kapjon.

Ebben a vonatkozásban is el kell kerülni tehát az öncélúságot. 
Hiszen párttagságunk megalapozottan, tisztességgel véleményt mon­
dott abban, hogy melyek azok a hiányosságok, amelyek a munkál 
akadályozzák, javaslatokat tett arra is, hogy miként szüntethetők 
meg és joggal elvárja, hogy 3z arra illetékesek fordítsanak megfe­
lelő figyelmet a szükséges intézkedések megtételére. Most a vezető 
szervekben, a vezetésben dolgozó kommunistákon a sor, hogy az 
őszinte, segítő szándékú észrevételeket kamatoztassák.

Dr. Latos István
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Méhes Margit elmegy
Egy lány elvégzi a főiskolát, s 

B.-be megy tanítani. Szeretne úgy 
élni, dolgozni, ahogyan arra évekig 
készült; lelkiismeretesen.

B. azonban olyan magyar kisvá­
ros, ahol a lány, Méhes Margit be­
csülésre méltó törekvésével kudar­
cot vall. Az ő első munkahelyén, 
pedagógus kartársai körében 
ugyanis nincs becsülete a tisztes­
ségnek.

Megjelenik egy rádióriporter, 
Méhes Margit elmondja sérelmeit, 
észrevételeit, bár név nélkül, még­
is ügy lesz belőle B.-ben. A hely­
zet bonyolult: egyfelől az újonnan, 
lendülettel érkezett kartársnő 
szembekerül a megfáradt régiek­
kel összetűz a tiszta lelkiismeretű

fiatal a nem egészen feddhetetlen 
idősebbekkel. A pályakezdő diplo­
más kihívja maga ellen a hatalom­
mal rendelkező igazgatót, aki 
ugyanakkor erkölcstelen, tisztére 
méltatlan ember.

Erről a valóban megtörtént ügy­
ről szól a ritkán, de akkor remekül 
író Simonffy András új regénye 
(érdemes elolvasni, nyolc forint az 
ára): Idegen városban. A fiatalok 
hitének, tüzének, erkölcsi magatar­
tásának kérlelhetetlenül őszinte 
vizsgálata.

Sajnos, sejthető a végeredmény. 
Megőrzi állásait a hitvány senkik 
falkája. B.-ről a vétlen, a védtelen, 
tiszta szándékú Méhes Margit el 
megy.

B. E. I.

Egri Sándor versei

Nem hittétek
(Itadnóti emlékének)

A gőgös fák is 
meghajolnak 
bűnük súlya alatt 
szavak repülnek 
a Napba
gondolataid röpsúlyaitöl 
nem hittétek 
fmert nem hihettétek): 
hogy egy fecske is 
csinálhat nyarat

Szobrok Hit
Szobrok 
ketten 
hárman 
unatkoznak 
a Galériában

A hitetlen 
önmagának hisz 
s az életnek 
a hivő 
senkinek
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/lengyel turné után a !0iMinis
Képeslapot hozott nemrégiben 

a posta szerkesztőségünkbe a len­
gyelországi Swinoujscie-ből. Fel­
adója, a Piramis együttes, egyhó­
napos lengyel turnéjáról küldte üd­
vözletét lapunk olvasóinak. Azóta 
már hazatért az együttes, s Vajda 
Péter (Döme), utimenedzser sike­
res szereplésről számolhat be:

— A tavalyi, Műd együttessel 
közös koncertsorozat után újabb 
meghívást kaptunk Lengyelország­
ba, aminek most tudtunk eleget 
tenni. A turné az egész országra 
kiterjedt, a tengerparttól a cseh 
határig többek között olyan nagy­
városokban léptünk fel, mint Szce- 
cin, Varsó, Lublin, Wroclaw, Krak­
kó. Óriási amfiteátrumokban ját­
szott az együttes, általában 3—4 
ezer ember előtt, s túlzás nélkül 
mondhatjuk, nagy sikerrel. A leg­
népszerűbb énekesünk, Révész Sán­
dor volt, akit igazi sztárként vettek 
körül. Persze huszonegyedszer sze­

repelt Lengyelországban, volt al­
kalma megalapozni a hírnevét.

— Lengyelország mindig is jó ta­
laja volt a magyar beatzenének. 
Továbbra is ennyire kedvelik a 
magyar zenekarokat?

— Csak az igazi rock zene hódít, 
s a magyar együttesek közül is 
azok népszerűek, akik ezt a stílust 
képviselik. Az érdeklődésre jellem­
ző, hogy előttünk két héttel járta 
végig ugyanazt az utat az LGT, de 
ez. koncertjeink látogatottságát egy­
általán nem érintette. A Skorpiót 
és a Generált is beleértve, a ma­
gyar zenekarok jól megállják a he­
lyüket.

— Ügy hírlik, a Műd együttes 
magyarországi fellépéseket tervez?

— Ismét találkoztunk velük, az 
idén is több koncertet adtak a len­
gyel városokban, óriási apparátus­
sal dolgoznak, öt kocsival, köztük 
egy kamionnal szállítják a szere­
lést, tervrajz alapján nyolc techni­

kus építi fel a színpadképet. Ennek 
megfelelően ugyancsak borsosak a 
helyárak, száz zlotyin felül kezdőd­
nek. Valójában, jövő nyáron Ma­
gyarországon is be akarnak mutat­
kozni, s beszélgetésünkkor meg­
ígérték, ha mód van rá, Debrecen­
be is eljönnek.

— Térjünk vissza a Piramisra, 
amit megyénk fiataljai is jól is­
mernek: e jelentős turné után mi 
a következő állomás?

Több állomásról is beszélhetünk, 
hiszen a program október végéig 
kialakult. Szeptember elején ORI- 
turnén veszünk részt a lubliní But- 
ka Szufléra együttessel. Bemutat­
kozunk a pesti egyetemi klubok­
ban is. Varsói fellépésünk alapján 
30 perces show felvételére kaptunk 
meghívást a lengyel televíziótól, 
ennek október végén teszünk ele­
get. Ezt követően Kelet-Berlinben 
és Nyugat-Berlinben szerepelünk 
három-három napig.

T. G.

HELJO MAND:

Verőfény
Erit az udvar hűvöséből a terasz­

ra vitte a vázát. Tegnap este kék 
búzavirágokat és sárga százszorszé­
peket szedett bele. Ezek a virágok 
éppen illenek a fehér asztalterítő­
höz. A lány még egyszer körülné­
zett és megnyugodott. A régi, fel­
súrolt teraszon nem lehetett már 
semmi mást csinálni, csak vára­
kozni. Brit ezért inkább elment. 
Olyan óvatosan, hogy még az ajtó 
sem nyikorgóit.

Nem szerette volna, ha a szülei 
épp most veszik észre! Igaz, az any­
ja bizonyára nem szólt volna egye­
bet, mint azt, hogy lám csak, így 
előrehaladt az idő ... no, hát ak­
kor csak eredj. Ebben a megjegy­
zésben nincs ugyan semmi bántó, 
mégis jobb, ha nem hallja az em­
ber. Az apja, persze, már nyersebb 
lenne, harsányan nevetve gúnyo­
lódna, hogy ahá, tehát most in­
dulsz, hogy elhozd a fiút... Brit 
félt az apja nevetésétől. Mindig is 
félt tőle. Otromba röhögés volt ez, 
egyetlen szempillantás alatt el tu­
dott kergetni mindenféle ábrándot. 
S akkor a Hannes alakjából nem 
is maradna más, csak a fiú.

Pedig Brit egyáltalán nem akar­
ta, hogy Hannes pusztán a fiút je­
lentse számára. Hannes a barátja 
volt Mindig őt kívánta esténként, 
ha nehezen jött álom a szemére, és 
Hannesre gondolt azokon a regge­
leken is, amikor nem igyekezett 
rögtön ébredés után felkelni az 
ágyból.

Brit egész nyáron várta az osz­
tálytársa látogatását. Még a tavasz- 
szal megállapodtak abban, hogy 
Hannes eljön hozzá. Brit, ha csak 
egy napra is, meghívta őt. Sőt, ta­
lán még könyörgött is, mert a fiú 
nem akart jönni. „Hogyan men­
nék?” — kérdezte. „Hát vonattal!” 
— nevetett Brit. Elragadóan tudott 
nevetni. Amikor kacagott, két kis 
gödröcske keletkezett az arcán, és 
Hannes ekkor már képtelen volt 
vonakodni.

ki tudja, melyik lány nyeri meg 
ezalatt a tetszését. Talán Liina ?

Igen, Liina! Aki olyan kedvesen 
tudott kunvorogni, hogy Hannes 
bizonyára elment hozzá. Brit is sze­
retett volna ugyanúgy kérlelni, 
mint Liina, de neki nem ment. Ál­
talában semmi sem sikerült neki 
akkor, ha más akart lenni, mint

amilyen valójában volt. Ez az egyik 
nagy hiba, gondolta. A másik meg 
az, hogy nem olyan vonzó. És félni 
kezdett, mert nem volt biztos ben­
ne, hogy vár-e rá Hannes őszig, a 
tanítás kezdetéig.

A vonat megérkezéséig volt még 
egy félóra. Brit leült egy kőre, mert 
nem akart még kimenni az állo­
másra. Senkit sem akart látni. Csak 
Hannesre gondolni, csak róla tud­
ni. Amióta a levelet megkapta, éj­
jel-nappal csak a fiú járt az eszé­
ben. Minden csupa verőfény volt 
most, amivel Brit sohasem tudott 
betelni. Újra és újra csak Hannesre

gondolt, ezerfele módon, s ennek az 
ezernyi gondolatnak mindegyike 
valami jóleső, meleg és kellemes 
érzéssel töltötte el.

Ült a kövön, csukott szemmel, 
mint egy macska. Elragadónak 
képzelte most magát, olyannak, 
mint amilyen Liina. A Liináé volt 
a ruhája, a haja és a hangja, az a 
meg igéző hang, amely szüntelenül 
a Hannes fülébe turbékolt. A fiú 
meg csak hallgatta, egyre hallgat­
ta. Olykor-olykor szóra nyitotta 
ugyan a száját, mintha félbe akar­
ná szakítani a lányt, de Liina—Brit 
nem engedte. A fiú ajkára illesztet­
te az ujját és úgy suttogott tovább. 
Valami arra késztette, hogy öntsön 
ki magából mindent, hogy szaba­
duljon meg az érzések áradatától. 
Ömlőitek a szavai mint valami fo­
lyó, amelyben apró gondolatok úsz­
nak. akár a halak, és egy hallgatag 
halász — Hannes — igyekszik el­
kapni ezeket a halacskákat, s köz­
ben élvezi, hogy ő maga csöndben 
maradhat.

Brit vonatsípolásra ébredt és 
megrémült. Az álma egyszeriben 
elillant, mint a kámfor. Futásnak 
eredt, akár egy kecske, és amikor a 
peronra érkezett, a vonat már in­
dult is kifelé az állomásról.

Hannes az utolsó kocsinál állt és 
bal felé figyelt. Miért gondolta va­
jon, hogy a lány arról érkezik?

Brit szökdécselve szaladt oda 
hozzá és kacér pukedlivel üdvö­
zölte.

— Szevasz! Ugye engem vár­
tál?

Hannes a meglepetéstől össze­
hunyorította a szemét. Brit mint­
ha az égből pottyant volna elébe. 
Nahát, ez a Brit! A fiú egyre csak 
pislogott; Brit csupa verőfény volt 
a sárga ruhájában, beragyogta 
szinte az egész peront.

— Éppen harminc napja, hogy 
nem láttalak — utánozta a lány 
Liina turbékoló hangját, és közben 
valósággal meghökkent a felfede­
zésén: Hannesnek dülledt szeme 
van! Kiálló, kocsányon ülő halsze­
me! Hogy ő ezt eddig nem vette 
észre ... De igyekezett palástolni a 
megborzongását, és játszotta to­
vább a Liina szerepét. Ebből azon­
ban egyre gyakrabban kizökkent, 
mert Liina például sohasem szök­

décselt így, egyik lábáról a másikra, 
és a tenyerét sem csapkodta egy­
máshoz, mint valarrp kis ostoba li­
ba.

— Szép tőled, hogy eljöttél 
mondta aztán.

Hannes még csak nem is üdve 
zölte, annyira zavarban volt. A 
vonat már kihúzott az. állomásról 
és a fiú körül hirtelen elviselhetet­
lenül nagy üresség támadt, amely 
olyan nyomasztóan vette körül, 
hogy úgy érezte, mindjárt fölszí­
vódik benne. És a nap ebben az 
űrben, ez a ragyogó Brit meg csak 
szökdécsel itt mellette, anélkül, 
hogy visszahúzná ebből a nagy 
semmiből.

Brit, persze, nem is akart így 
ugrabugrálni, de hát a fiú az oka 
annak, hogy most másnak kell tet­
tetnie magát, össze is zavarodott 
mái benne minden. Elröppent a 
régi énje, egyszerűen csak Brit 
volt, aki Hannes mellett ment. az 
idegen külsejű, halszemű Hannes 
mellett, és aki azon töprengett. In - 
gyan is viszi haza a fiút, miként 
mutatja be a szüleinek, hogy a/tan 
asztalhoz üljenek. Az édesan; ja 
tegnap este fánkot sütött és cse­
resznyéslepényt készített; szent ég. 
Hannes még azt találja majd gon­
dolni, hogy milyen nagyooon vááar 
ta őt. . . Hát ez a Brit mégiscsak 
meghibbanhatott, ha meghívja ma­
gukhoz ezt a fiút! De hál’ istennek, 
olyan ócska, szegényes kis házban 
élnek — afféle régi teraszosban, 
amilyet már vagy ötven esztendeje 
senki sem épített —, hogy Ham es 
talán megérti majd. ő az egészei 
nem gondolja komolyan. Mert t -v 
lány, ha valóban szereti a fiúját. 
nem meri ilyen nyomorúságos ott­
honba elvinni. így csak az osztaiv- 
társ hívhatja meg.

Elindultak a hazafelé vezető 
•úton. Brit arra gondolt, hogy ha 
nem hívta volna meg Hannest. ak­
kor még most sem tudná, micsoda 
dülledt halszeme van, és akkor leg­
alább őszig még azt a régi Hannest 
őrizhetné az emlékezetében Szót 
lanul haladtak, és Brit úgy érezte 
ekkor, hogy ennek a nyárnak so­
hasem lesz vége. ó, micsoda unal 
más nyár ...

Észtből fordította:

Juhani Nagy János

óváry Géza illusztrációja (Fotó: Mízik Zsuzsa)

Brit mégis aggódott, hátha nem 
jön a fiú. Hiszen hosszú a nyár, es
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EGYÜTTESEK, HANGVERSENYEK, KÖZÖNSÉG
Harminc éve nyílt meg 

az ország első gyermekvárosa
Megemlékezés és baráti találkozó 

Tiszadobon és Hajdúhadházon

Debrecen megyei városi Tanácsá­
nak Végrehajtó Bizottsága egyik 
legutóbbi ülésén Debrecen zenei 
életével foglalkozott. A művelődés- 
ügyi osztály által készített összefog­
lalót azért érdemes ismertetni, 
mert a lehető legteljesebb igénnyel 
foglalja össze a város zenei életét.

Az összefoglaló elöljáróban a ze­
neoktatással és az ifjúság zenei ne­
velésével foglalkozik. Érthető mó­
don, hiszen zeneileg művelt, fogé­
kony ifjúság, közönség nélkül el­
képzelhetetlen bármely város zenei 
élete. Mint ismeretes, zenei nevelés 
az általános tantervű oktatásban az 
enek-zeneórákon, és az ehhez kap­
csolódó énekkari foglalkozásokon 
folyik. Itt kellene elsajátítaniuk a 
tanulóknak azokat az alapokat, 
amelyekre a felnőttek szervezett ze- 
ne: nevelése és az önnevelés épül­
het. Az összefoglaló megállapítja, 
hogy Debrecennek a jövőben job­
ban korszerűbben és szervezetteb­
ben kell kihasználnia azokat a le­
hetősegeket, melyeket a felsőfokú 
tanárképző intézet nyújt. A város 
zenei nevelésében ugyanis még min­
dig sok gondot okoz a szakképzett 
enektanárok és a kórusvezetők hiá- 
nya. (Itt jegyezzük meg, hogy ezek 

, problémák a megyében még ége­
tőbbek.)

A zenei képzést végző zeneiskolák 
minden fokozata megtalálható a 
városban. Nehéz körülmények ko­
zott dolgozik a Simonffy Emil Ze­
neiskola, amelynek többek között 
egyik fontos feladata a zenész szak­
ember-utánpótlás alapképzése is.

középfokú zeneoktatás bázisin­
tézményé a Kodály Zoltán Zenemű­
vészeti Szakközépiskola, amely a 
zeneoktatási intézmények közül a 
legszervesebben épült be a város 
zenei kultúrájába. A tanárok és nö­
vendékek hangversenyeikkel, isme­
retterjesztő munkájukkal is jelen­
tős részt vállalnak a zenei nevelés­
en. A Liszt Ferenc Zeneművészeti 

Főiskola debreceni tagozatának fej­
lesztésével, a zenei szakemberek 
tömeges képzésével, az új épülettel, 

a hangversenyteremmel jelentő­
sen gyarapodott a város. Megoldás- 
ra vár a főiskola gyakorló iskolájá­
nak létrehozása, amely hatékonyáb­
an segíthetné a szakemberképzést.

X főiskola tanárai és hallgatói egy- 
i e jobban bekapcsolódnak a város 
enei életébe, szívesen segítik Deb­

recen közművelődését.
Mivel a tömeges zeneoktatás in­

tézményes feltételei erősen korlá- 
• votlak. fontos szerep hárul a Fil- 

; i mónia által szervezett ifjúsági 
.angversenysorozatokra. E soroza- 
( . az elmúlt években igen ered­
ennyesnek bizonyultak, de a haté­
konyság növelése érdekében to­
vább kell fejleszteni őket. Külön 
miilést érdemel a szakmunkás- 

tanulók részére szervezett hangver­
senysorozat, amely azt bizonyítja, 

uv megfelelő előkészítés, átgon- 
aatsag esetén az ifjúságnak ezt a 
elegét is be lehet kapcsolni a ze­

nei életbe.
Debrecen zenei programjának je- 

entős részét az Országos Filharmó- 
ia szervezi és fogja össze. Az el­

eu! l évadban kilenc hangverseny- 
■ • valót indítottak, s ez is mutatja, 

e gy egyre differenciáltabban tö- 
>■ szenek egyrészt az érdeklődés ki-

Debrecen zenei élete
elégítésére, másrészt az érdeklődés 
felkeltésére. A koncertek tematikai 
összeállítása igen változatos, tuda­
tosan törekszenek a helyi zenekar­
ral és hivatásos kórussal karöltve 
a kortárs magyar szimfonikus zenei 
alkotások bemutatására és népsze­
rűsítésére. A nagyzenekari és ka­
marabérleti hangversenysorozatok 
igen népszerűek egy adott közön­
ségréteg körében, a bérletek az 
utolsó darabig elkelnek. A múlt év­
adban csaknem négyezer bérlettu­
lajdonos volt Debrecenben, s a leg­
több hangverseny telt ház előtt 
zajlott le.

Debrecen szimfonikus _ zenei éle­
tének legjelentősebb tényezője az 
országszerte ismert MÁV Filhar­
monikus Zenekar, amely a jövő év­
adban ünnepli fennállásának 25. 
évfordulóját. A jubileumi évadban 
a zenekar más zenei intézmények­
kel együtt emlékezetes programot 
akar bemutatni. A zenekar jubileu- 1 
mi hangversenyére a városi tanács 
Kocsár Miklós zeneszerzővel szim­
fonikus művet írat. A zenekar 
egyébként igen magas fellépésszá­
mot teljesít, évente körülbelül hat­
van hangversenyt ad, és 110 opera- 
előadáson működik közre. Művésze­
tüket természetesen nemcsak Deb­
recenben, hanem szerte az ország­
ban ismerik a zenerajongók. A ze­
nekart az elmúlt években is több­
ször vezényelte világhírű karmes­
ter A MÁV Filharmonikus Zenekar 
célul tűzte ki, hogy megszólaltatja 
Bartók és Kodály összes zenekari 
művét, továbbá, hogy különös gond­
dal foglalkozik a mai magyar zené­
vel. A zenekar tagjai részt vesznek 
a város zenei ismeretterjesztésében, 
ők alkotják a Fúvósötöst is. Mint 
az ország csaknem mindegyik ze­
nekarában, nálunk is gondot okoz 
az utánpótlás biztosítása. Ezen vál­
toztatni csak az allami és társadal­
mi szervek fokozott támogatásával 
lehet. A Közalkalmazottak zeneka­
ra jelentős színfoltja Debrecen ze­
nei életének. A zenekar a gondok 
ellenére rendszeresen fellép, és a 
zeneszerető közönség sajátos igé­
nyeit elégíti ki.

A Csokonai Színház operatársu­
lata a MÁV Filharmonikus Zene­
karral együtt évente 110 operaelő­
adást tart, ebből hetvenet Debre­
cenben. Az évenkénti repertoár két 
bemutatóból és öt felújításból áll.
Az operaelőadások látogatottsága 
egyre növekszik, de az érdeklődés 
felkeltését és megtartását nehezíti 
az egy műre eső magas előadás­
szám.

Debrecen kóruséletének legjelen­
tősebb eseményei a kétévenként 
megrendezésre kerülő Bartók Béla 
nemzetközi kórusversenyek és fesz­
tiválok. Nem túlzás azt állítani, 
hogy ez mindannyiszor európai 
rangú zenei esemény, amellett fon­
tos szerepet tölt be a népek közötti 
barátság elmélyítésében is. A vá­
rosnak hivatásos, nemzetközileg is 
jegyzett énekkara a Kodály Kórus, 
amely évek óta gyakran és sikere­
sen képviseli a magyar és a debre­
ceni kóruskultúrát külföldön is. Mi­
vel az Országos Filharmónia a Ko­
dály Kórus előadásait külön bérlet­
ben hirdeti, a város közönsége az 
együttes munkáját állandóan figye­
lemmel kísérheti. Az amatőr kóru­

sok közül elsősorban a Maróthi kó­
rus érdemel említést. Noha munká­
jukat utánpótlásgondok nehezítik, 
évente több alkalommal fellépnek 
és színvonalas zenei programot 
nyújtanak. A KISZÖV Monteverdi 
kamarakórusa az utóbbi időben 
nem tartott nyilvános bemutatókat, 
remélhetőleg azonban rövidesen is­
mét erre is sor kerül.

Debrecen igen sok általános is­
kolai énekkarral büszkélkedhet. 
Külön is említést érdemel a Bányai 
Júlia, a Péterfia utcai, a KLTE 
Gyakorló és a Petőfi Általános Is­
kola kórusa, a középiskolák közül a 
Fazekas, a Tóth Árpád, a Kossuth 
Gyakorló Gimnázium, a Kodály 
Zoltán, valamint a 109-es számú 
Ipari Szakmunkásképző Intézet kó­
rusa emelhető ki. Az iskolai kóru­
sok többsége azonban nem éri el az 
átlagos színvonalat. Több figyelmet 
kellene fordítani az üzemi énekka­
rokra is. A munkáskórus-mozgalom 
fejlődését elsősorban a szakember- 
hiány gátolja. Jelenleg csak a MÁV 
Járműjavító Egyetértés férfikara és 
az MGM Vasas munkáskórusa mű­
ködik rendszeresen.

Az öntevékeny zenei együttesek 
közül elsősorban a Délibáb népze­
nei együttest kell említenünk. A ze­
ne- és énektanárokból álló együttes 
a magyar népzenét népszerűsíti, 
egyre nagyobb sikerrel. A fiatalok­
ból álló zenekart már több külföldi 
városban is megismerték és meg­
szerették. Szólni kell a debreceni 
pávakörökről is. Közülük a csapó­
kéi ti és a dombostanyai együttes a 
legjobb. A Délibáb együtteshez 
kapcsolódik a Kossuth Lajos Tudo­
mányegyetem Motolla és az úttörő- 
ház Tücsök népzenei csoportja. Sa­
játos jej.enség a város zenei életé­
ben a Debreceni dzsesszegyüttes. 
Bár ők is nehéz körülmények kö­
zött dolgoznak, mégis nemzetközi­
leg is ismertté váltak. A nemrégen 
alakult Ifjú gárda fúvószenekar 
újabb színfolttal gazdagíthatja a 
város zenei életét.

A zenei ismeretterjesztés szép, 
de nehéz munkáját vállalta Debre­
cenben a Zenei könyvtár, amely­
nek „szolgáltatásait” még mindig 
elég kevesen veszik igénybe. A TIT 
munkájában az utóbbi időben a 
zenei ismeretterjesztés háttérbe szo­
rult, s többnyire nem megfelelő ha­
tékonysággal működnek a város 
zenei klubjai és körei sem. Fontos 
lenne, hogy a Debrecenben élő ze­
nei szakemberek tervszerűbben, 
összehangoltabban végezzék a zenei 
ismeretterjesztést. A városban mű­
ködő zeneművészeti szövetség, a 
KÓTA területi szervezete jelentő­
sen segítheti a zenei élet gazdago­
dását.

Az összefoglaló végezetül meg­
említi a városban működő könnyű­
zenei együtteseket, köztük az arany­
diplomás Pantha Rhei és Lux együt­
test, valamint Laser és a Pátria 
együtteseket, amelyek a maguk mű­
fajában értékes zenét játszanak.

A helyzetkép magában rejti a to­
vábbi feladatokat. Úgy érezzük, az 
összefoglaló bizonyítja, hogy a vá­
ros zenei élete gazdag, változatos, 
jó úton jár.

B. E.

Augusztus 19-én Tiszadobon, 
majd 20-án Hajdúhadházon gyűl­
tek össze az ország első gyermek- 
városa megnyitásának 30 éves év­
fordulója alkalmából az intézet volt 
és jelenlegi növendékei, munka­
társai.

Több mint ötszázan jöttek el — 
többségük családjával együtt —, 
hogy újra lássák egymást, és meleg 
szívvel, sok szeretettel elevenítsék 
fel a Hajdúhadházon és Tiszado­
bon töltött felejthetetlen évek em­
lékeit.

Sokan nem jöhettek el, de levél­
ben vagy táviratban fejezték ki 
régi szeretettel jókívánságaikat — 
köztük Ortutay Gyula aki kultusz- 
miniszter korában jelképes szülő 
volt Hajdúhadházon a gyermek- 
városban.

Volt miről beszélni, mire visz- 
szaemlékezni.

A második világháború befejezé­
se után az apátián, anyátlan, árva, 
félárva, züllés veszélyének kitett 
gyermekek cél nélkül bolyongtak 
szerte az országban. A menhelyi 
gyermekek száma ugrásszerűen 
megnőtt. A Debreceni Allami Gyer- 
mekmenhely munkatársai kapták 
a megtisztelő megbízást, hogy Deb­
recen közelében Hajdúhadházon 
megszervezzék az ország első 
gyermekvárosát.

1946. június 29-én érkezett meg 
az első öt rongyos, sápadt kis ár­
va gyermek Hajdúhadházra.

Az első gyermek, Gyurka 10 éves 
volt, de olvasni, írni nem tudott, 
viszont kétszeri hallás után el tud­
ta szavalni a felolvasott verset. Ap­
ját, anyját nem ismerte, 5 éves 
kora óta libapásztorkodott.

Gyurka a nevén kívül magáról 
semmi adatot nem tudott. (A volt 
libapásztor ma gépjárműtechni­
kus.)

Dr. Adám Zsigmond a gyermek- 
város első igazgatója így emléke­
zett vissza erre az időre: „Csodála­
tos volt az a látvány, midőn a meg­
félemlített, eddig csak olcsó mun­
kaerőnek használt emberpalánták 
lassan-lassan kinyíltak. Fokozato­
san érezték, hogy valami nagy vál­
tozás történt velük — törődnek 
velük, meghallgatják őket —, ki­
kérik a véleményüket.”

Az egész magyar társadalom tá­
mogatásával és összefogásával ha­
marosan megnyílt az általános, 
majd az iparos tanonciskola, ké­
sőbb a 300 holdas tangazdaság, 
mely az önellátást segítette elő.

Kezdetben primitív eszközökkel, 
de már a szocialista pedagógia — 
elsősorban Makarenko munkássá­
gának tapasztalatai alapján — 
munkaiskolát szerveztek, ahol asz­
talos-, lakatos-, kovács-, szabó-, ci­
pész-, és fodrászműhelyt nyitottak. 
A gyermekek szabad választás útján 
sajátították el ezeket a mestersége­
ket. A gyermekvárost demokrati­
kusan felépített önkormányzat irá­

nyította. A polgármesteri teendőket 
kezdetben egy 13 éves gyermek 
látta el, aki most tanácstag és kö­
zépiskolai igazgató.

A gyermekváros 1950. április 
25-én Tiszadobra költözött a volt 
Andrássy-féle kastélyba. Ekkor 
már Köves Antal volt az igazgató, 
aki később Budapestre került, de 
ma is az egyik leglelkesebb híve a 
gyermekváros baráti körének. A 
mostani találkozóra az ő vezetésé­
vel különautóbusszal jöttek el a 
Budapesten lakó volt növendékek 
és munkatársak.

Tiszadobon sok mindent újra 
kellett kezdeni, de már volt tapasz­
talat.

A 30 éves találkozón Kelemen 
Lajos igazgató — aki már Hajdú­
hadházon is pedagógusként dolgo­
zott — boldogan számolt be arról, 
hogy Tiszadobon — Hajdúhadház 
szellemében nevelik a társadalom 
támogatására és védelmére szoruló 
gyermekeket, fiatalokat.

Az első szakmunkásvizsga óta 
több mint 500 szakmunkás fiatal 
hagyta el az intézetet.

Az állam és a társadalom támo­
gatásával a nevelők és gyermekek 
együttes munkájával javultak a ne­
velés-oktatás feltételei.

A baráti találkozó résztvevői 
megtekintették a 36 millió forint 
beruházásból épült új létesítménye­
ket.

Ezek a tények örömmel töltik el 
az intézet régi és jelenlegi lakóit, 
de bennünket, hajdú-bihariakat is. 
mivel megyénkből 1950 óta sok ál­
lami gondozott fiatalt fogadtak be 
és szakmával a kezében bocsátot­
tak útra Tiszadobról..

A találkozó második napján a 
volt hajdúhadházi növendékek 
autóbuszok és saját gépkocsik se­
gítségével ellátogattak Hajdúhad­
házra az első magyar gyermekvá­
rosnak otthont nyújtó épületekbe, 
pavilonokba. Itt elevenítették fel az 
1946—1950-es évek emlékeit.

Meghatódva énekelték el* a gyer­
mekváros akkori indulóját.

„Gyermekváros polgárai vagyunk 
Csillog a szemünk acélos a karunk 
Városunkra büszkék vagyunk” stb.

Ügy szólt a dal, mintha az el­
múlt 30 év alatt mindig együtt éne­
kelték volna.

Hogyne csillogott volna a sze­
mük, hiszen valamikor innen in­
dultak el és most a találkozón már­
mint a társadalom megbecsült tag­
jai — munkások, szövetkezeti dol­
gozók, pedagógusok, orvosok, mér­
nökök — tértek vissza emlékezni 
és új erőt meríteni.

Tóth László,
a Hajdú-Bihar megyei 

Gyermek- és 
Ifjúságvédő Intézet 

igazgatója
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No lám — sóhajtott egy na­

gyot a nyomozó —, a végén meg­
szólalsz. Ezek engedőimével. — El­
nevette magát, éppen csak.

A két szikkadt szíjember a bo- 
1 zstája alatt elpirult. S hogy az öreg 
nyomozó felvont szemöldöke rájuk 
n anyuit, a beszédesebb meg is szó­
lalt:

— Hát csak biztatjuk, ne fél­
jen .. .

A nyomozo intett, húzódjanak el 
a gyerek látóköréből.

— Hogy nézett ki, meg tudnád 
mondani ?

S újra a fejrázás, heves és til­
takozó. Afféle sokkos roham.

A nyomozó sóhajtva hátradőlt a 
izékén. Nagy tenyerét többször is 
felemelte, s visszaejtegette a térdé- 
te. Kezdett a türelme elfogyni.

Aztán újra nekivágott:
— Hiányzik valamid?
Türelmesen várta a gyerek vála­

szát. Az riadtan körülnézett előbb, 
majd reszkető ólon’ kézzel kotorász­

ni kezdett a zsebeiben. Sokáig ko­
torászott, úgy tetszett, sohase hagy­
ja abba. Meddig szuszog még? — 
gondolta az öreg, s már csaknem 
abbahagyatta. A fiatal gúnyosan 
mosolygott eközben, s egy újságot 
forgatott önmaga fékezéséül.

S ekkor az öreg felfigyelt a gye­
rekre. Egyszerre nagyon nyugta­
lannak látta. S lám, az első és 
egyetlen szó kibukott belőle, ön­
kéntelen :

— A bicskám . . .
Kifordított üres zsebei, afféle 

csalódott szamárfülek, ruházatától 
mereven elálltak. A bicska sehol.

A nyomozók meglepetten össze­
néztek a tanácselnökkel.

— Ennek is a kése.
— Biztos kiesett a zsebedből — 

mondták a gyereknek.
S a gyerek szó helyett fejét ráz­

ta újra. Mintha egy kötélen szára­
dó, agyonmosott ing csattogna fe­
héren a szélben.

A nyomozó felállt, sétált egy Ki­
csit a szobában. S intett a bányá- 
-vokr.ak, menjenek a gyerekkel,

legjobb, ha mindjárt hazaviszik az 
anyjához.

Mikor maguk maradtak, a nyo­
mozó a tanácselnökre emelte a sze­
mét.

— Mit csinál az a bicskás mos­
tanában?

— A Zsabka? Idehívjuk — 
mondta a tanácselnök, máris sza­
lasztotta a hivatalsegédet. — Ne­
kem is eszembe jutott — fűzte még 
hozzá.

Hallgattak. Az öreg nyomozó tű­
nődő mosolya egy pókhálón füg­
gött.

— Azt hiszem túl komolyan 
vesszük ezt a dolgot. Maximum 
egy tréfás kedvű alak szórakozik 
az erdőn.

— Bántódása egyiknek sem esett 
— jegyezte meg a fiatal, s ásított. 
Amire az elnök így szólt:

— Rémlátásokban nincs itt hi­
ány.

— S ha tényleg volt valaki, erre 
alapozott — tette hozzá az öreg.

Megjött a hivatalsegéd, s hitele­
sen tanúsította, mert a maga sze­
mével látta, hogy a Zsabka gyerek 
beteg. Az anyja ott tördeli a kezét, 
a fia tegnap este hazajött, s azóta 
mozdulatlanul fekszik az oldalán, 
a falnak fordulva. Nem eszik sem­
mit, s még a fejét sem emeli tel.

— Magam szemivei meggyőződ­
tem — vallotta a hivatalsegéd, 
mintha a hivatal pecsétjét ütné rá.

Az öreg nyomozó nem kívánta 
ezt a pecsétet. Legyintett.

— Tehát este óta otthon fekszik, 
ez meg reggel volt, a hetedhét ha­
tárban.

— No, jól van Pista bácsi — 
szólt az elnök is —, hozzon át egy 
kis bort.

Leültek hát egy pohárka erejéig. 
S a pohár mellett a fiatal nyomozó 
is feloldódott.

— Egész idő alatt azt éreztem, 
mintha összejátszanának — mond­
ta. — A gyerek meg ezek a bányá­
szok. Volna valami a fülük mögött.

— Hát van — nevetett az öreg.
— A fantáziadús agyuk például. 
Igaz, elnök elvtárs?

Az elnök hümmögött.
— Elég babonásak. \
— Mi az, hogy elég?! Fürtösen 

terem fejükben az ostobaság, akár 
a novájuk. A hódító, zavaros 
lötty ... S a gyerekeket is azzal 
mérgezik! — harsogott az öreg a 
pohár bortól. — A novával meg a 
rémtörténetekkel.

— Hát... — hümmögött az el­
nök — körülbelül <_iről van szó.

Egy katonát szoktak beszélni, aki 
az erdőn kóborol, s az ördöggel 
cimborái. Ezzel rémítgetik egy­
mást ...

Szomorkás, megértő mosoly úsz­
kált az elnök szemének szelíd kék 
vizén, kitöltötte ajka szélén a göd­
röket.

— Mondják ám, mindegyik tesz 
hozzá, ki mindenkit támadott meg, 
csak éppen megfogni nem lehet a 
dolgot. Amelyiket meg lehet, az 
ilyen. Meg mint a múltkori.

Az öreg nyomozó megkopogtatta 
a homlokát.

— Nyomor az agyban.
— Reszket, habzik a szája, és egy 

szót se lehet kihúzni oelőle. Ném 
meri elárulni a katonát, mert az 
megtudja ám, és utoléri bárhol. A 
kulcslyukon is bebújik — mosoly­
gott a tanácselnök.

Az öreg nyomozó a fiatal felé 
tárta a tenyerét.

— Na?... Ez van a fülek mö­
gött. A gyerek hallgat, mert retteg, 
hogy utolérik a kulcslyukon. Mi 
szorongatjuk, hogy beszéljen, hát 
pislog a kútfőkre, nem lesz-e baj, 
ha enged. Ennyi az egész. Szent szö­
vetség a babonában.

(F olytatjuk)
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LELTÁROZÁST
TARTUNK

Ez idő alatt
az áru kiadása szünetel.

AGROKER
VÁLLALAT

DEBRECEN

A HAJDÜ-BIHAR MEGYEI 
RUHÁZATI KISKERESKEDELMI VÁLLALAT

árusítással egybekötött

ISKOLARUHÁZfiTi 
KIÁLLÍTÁST

rendez 
augusztus 26-tól 
szeptember l-ig

A kiállítás 
naponta 10—18 óráig 

tekinthető meg 
a Vasutas Szakszervezet 

klubhelyiségében 
Debrecen, 

Petőfi tér 6. szám.

APRÓHIRDETÉSEK

elcserélnem Nagyerdőn 
épülő, 1977, évben átadásra 
kerülő 2 szoba-étkezős, ga 
rázsos társasházat új tana 
esi vagy szövetkezeti 2 szó 
básra. .Hitelnyitás előtt’ 
jeligére a kiadóba

Eötvös u. 37. sz. alatt 
másfél szobás összkomfor 
tos házrész garázzsal vagy 
anélkül beköltözhetően el 
adó.

Házrész sürgősen eladó 
Hid u. 2 Poroszlaiék. Me 
' ács.gvárnál. Érdeklődni 4 

óra után.

2 szoba-összkomfortos csa­
ládi ház eladó 300 négy. 
szögöt telekkel, banki cél 
településen. OTP-átválla 
lássa], csere érdekel. ..Szép 
hely” jeligére a kiadóba

Beköltözhetően eladó
Trombitás utca 13 föld. 
szint 6 sz. társaslakás. Ér­
deklődni délután 5-től.

Családi házunkat cserél- 
jük két tancsira. ..Megöl 
dás” jeligére a kiadóba.

Eladom háromszoba-össz. 
komfortos szép új családi 
házam, kétszobás tanácsi 
vagy szövetkezetit beszámí 
tok. Villám u 21.

3 szobás összkomfortos 
családi ház eladó. Csapó­
kért, Ag u 1 Érdeklődni 
mindennap 4 óra után, va­
sárnap egész nap.

Kétszoba-összkomfortos 
< saládl ház eladó. Gázve­
zeték u. 1.

Kétszobás családi ház 
melléképületekkel, 600 négy 
szógól telekkel eladó. Fel 
o-Józsa N\íári u 5 szám

LAKÁS

Tanácsi másfél szobás 
összkomfortot cserélnék ha­
sonló Dobozi vagy Április 4 
út környékire. Szabadság 
útja 86. I. em 8.

Elcserélem Vénkertben, 
hatodik emeleti 2 és féj^ 
Síobás tanácsi lakásom kö­
zeli kertes családi házra. 
..Hortobágy” jeligére a ki­
adóba.

2.5 szobás társaslakás 
OTP-átvállalás-o eladó 
,.Centrum” < , a ki.
adóba.

Elcserélném 2 t 2 félszo­
bás, étkezős szövetkezeti la­
kásom kertes családi há­
zért. ,,Ibolya u.” jeligére a 
kiadóba

Egy éve átadott másfél 
szobás OTP-s lakás átvál­
lalással eladó Combi sze­
mélygépkocsit beszámítok 
Érdeklődni du 5 óra után. 
Gyergyó u 9 VI 39

Elcserélem II emeleti, 
tanácsi, Ibolya utcai laká-’ 
som a környéken másfél 
szobás földszintire ,,Külön, 
bözettérétés’ jeligére a ki­
adóba

Tanácsi kétszobás, gáz­
fűtéses lakást cseréjek más­
fél szobásra. Erzsébet u 1. 
1. III. emelet 2. ajtó.

Egyedülálló nő lakás- 
megoldást keres 100 ezer 
Ft készpénz + törlesztés­
sel, esetleg egyedülálló 
gondozását vállalná laká­
sért ,,Sürgős 07 159” jel­
igére a hirdetőbe

50 000 forint készpénzzel 
OTP-átvállalással, részlet 
fizetéssé] lakásmegoldást 
keresek. Bármilyen lehető 
ség érdekel. Válaszokat 
,,Nagyon sürgős’’ jeligére 
várom a kiadóba.

50 ezer forint kp + OTP 
átvállalással másfél szobás 
lakást átvennénk. ,,Még eb 
ben az évben” jeligére a 
kiadóba.

Háromszoba-összkomfor- 
tos, tanácsi lakásunkat el­
cseréljük másfél Plusz 2,5 
szobásra. ,,Térítéssel” jel­
igére a kiadóba.

Eladó utcai szoba, kony­
ha, cserelakás szükséges 
belvárosban Veres u 30.

INGATLAN

Pácon 350 négyszögöl ter­
mő gyümölcsös, fúrott kut- 
tai eladó, 8-as busz végál. 
lomásátói a város felé bar. 
madik ház Kodály Z u 
12. III. 14. Kiss.

Eladó 433 négyszögöl sző­
lő, Szabadságtelep, Kakas 
utcában. Érdeklődni: Csu 
kas, Széchenyikert, Tőzsér 
u. 31.

Eladó 208 négyszögöl ví 
kendtelek, bekerítve az 
Acsádi úton. Érdeklődni: 
Malvin u. 47/A.

Hajdúszoboszlón 65 négy­
szögöl üdülőtelek eladó. Ér­
deklődni 14-134-es telelő, 
non, Debrecenben.

352 négyszögöl kert el­
adó. Érdeklődni Csapó u. 
104 IV 10

Eladó a Létai úton fiatal 
gyümölcsös, ház, kút, W. C. 
villany van. Érdeklődni Ta­
nácsköztársaság útja 19. II. 
em 1.

Eladó Harsona u 15. sz. 
alatt 200 négyszögöl építé­
si telek, villany, víz van, 
rendezés alatt áll Érdek­
lődni: Határ u 22

ALBÉRLET

Különálló butoiozott szo­
ba, konyha szeptember 1-től 
fiatal házaspárnak kiadó. 
Debrecen, Új u. 2/B Ér­
deklődni mindennap 16 
órától.

Eres, középméretű szobát 
keresek komforthasználattal 
a Venkertben. .Két Iskolás 
fiúval” jeligére a kaldóba.

Külön bejáratú üres szo­
ba albérletbe kiadó. Hollós 
u. 11 Nyúlás.

Külön bejáratú szoba, 
konyha albérletbe kiadó. 
Érdeklődni Margit u 38

Fiatal építészmérnök há­
zaspár külön bejáratú al­
bérleti szobát keres szep­
tember 1-tő] december 31- 
ig Címet a Debreceni Ter­
vező Vállalat I Debrecen 
Wesselényi utca 6.) sze­
mélyzeti osztályához kérem 
leadni.

Elsőéves programozó ma­
tematikus lány évfolyam- 
társat keres albérletbe. Ér­
deklődni aug. 25-én, 30-án 
8—10 óráig Weszprémi ut­
ca I. sz. alatt.

Albérlőnek két tanuló 
lányt vagy fiút felveszek, 
szeptember 1-től. Debrecen, 
Holló János u 4 IV. em 
33.

Szoba, konyha albérletbe 
szeptember 1-tő] kiadó 
Lahner u 1, sz Érdeklőd 
ni Oláhék.

Külön bejáratú szobába 
lány albérlőt felveszek. Bö­
szörményi út 56.

Egyetemhez közel külön 
bejáratú bútorozott szoba 
kiadó. Telefon: 16-454. Lef. 
kovics V. u, 52.

Bútorozott szoba kony 
ha-, fürdőszoba-használat­
tal értelmiségi házaspárnak 
kiadó. Mata János u. 1. IV 
14. a.

Két rendes tanulólányt 
fürdőszoba-használattal fel­
veszek ,,Cslgekert” jeligé­
re a kiadóba.

Egyetemhez vagy villa­
moshoz közel egyetemista 
fiúk kis komfortos lakást 
bérelnének ,,Hosszabb idő 
re is” jeligére a kiadóba.

Különálló szoba, konyha 
kiadó. Sőrés u. 16. Kere­
kes-telepi fürdő felé.

Egyetemhez közel kényel­
mes lakásban egyetemi 
hallgató mellé szobatársat 
keresek. Kardos utca 29.

Két tanulólányt, albérlő­
nek felveszek. Ugyanott 
Simson Star eladó. Domo. 
kos Lajos utca 22. X 41

Egyetemista házaspár egy 
gyerekkel összkomfortos al­
bérleti szobát vagy lakást 
keres. ,,Lehetőleg a Vén­
kertben 540 898” jeligére a 
hirdetőbe.

Dolgozó nőket vagy diák­
lányokat albérlőnek felve­
szünk Böszörményi út 31. 
VI 18. Érdeklődni délután.

Albérleti szoba egy vagy 
két egyetemista lánynak 
kiadó. Komlóssy út 32. II. 
10.

Összkomfortos albérleti 
szobába férfi szobatársat 
felveszek — lehetőleg első­
éves orvostanhallgatót 
Egyetemhez közel — Po­
roszlat út 38 fszt. 1

ÁLLÁS
Kismama g> ermekgondo- 

zást válla] kétéves kortól. 
Csapd u. 73 V 17.

Gyermekgondozást a la­
kásomon vállalok. Debre­
cen, Hámán K. u. 50. VIII 
25.

Fiatal házaspár öreg né­
ni vagy bácsi eltartását 
vállalja. ,, Kölcsönösség" 
jeligére a kiadóba.

Szeretnék elhelyezkedni 
Debrecenhez közeli tsz-ben 
vagy állami gazdaságban 
állatgondozói munkakör­
ben Lakás szükséges.
,.Szorgalmas” jeligére a ki­
adóba.

KULTÚRCIKK

Thomson licencu lengyel 
kazettás magnó 1300 forin­
tért eladó. Budai Ézsaiás 
u. 3. III 11. Érdeklődni 4
órától

JÁRMŰ

Eladó most vizsgázott 
Trabant Limousine, Bal­
mazújváros, Bajcsy-Zs. u 
2. ez.

Riga lánckerekek, Simson 
és Komár lánckerék, MZ 
lánckerék, 600-as Trabant 
motorblokk eladó. Arany 
János utca 13.

Az Alföldi Nyomda a nyomda­
ipari szöveg-előállítás korszerű 
technológiájának, a FÉNYSZEDÉS­
NEK munkásállományon belül tör­
ténő üzemszerű alkalmazása érde­
kében az alábbi végzettségűek, il­
letőleg képesítésűek jelentkezését 
várja: érettségizettek (gyors- és 
gépírók, valamint nyelvtagozaton 
végzettek előnyben) ; gyakorlott 
gépírók, perforátorkezelők, géptáv- 
író-kezelök (középfokú végzettség­
gel rendelkezők előnyben). A je­
lentkezők közül azokkal, akik az 
előzetes képesség- és alkalmasság­
vizsgálaton megfeleltek, a vállalat 
munkaviszonyt létesít. Jelentkezés 
a vállalat személyzeti osztályán 
(Böszörményi út 6.).

Szakképesítéssel rendelkező vas- 
műszaki eladókat és élelmiszer-ipa­
ri szakképesítéssel rendelkező 
pénztárosokat, eladókat és segéd­
munkást felveszünk. Debrecen 
Szövetkezeti Aruház Vállalat Deb­
recen, Csapó u. 28—32.

Felveszünk Diesel-motorszerelőt, 
forgácsoló szakmunkásokat, 18 
éven felüli munkavállalókat beta­
nított esztergályosi munkakörbe 
(betanulási idővel), takarítónőt, 
segédmunkást. Jelentkezés: ME­
ZŐGÉP 1. sz. gyára, Híd u. 4—6., 
munkaügy.

Dolgozókat alkalmaznak
A Debreceni Ruhagyár felvételre 

keres varrni tudó nőket, szabó 
szakmunkásokat, betanuló varró­
nőket, bedolgozókat. Jelentkezés a 
munkaügyi osztályon.

A Fazekas Mihály Gimnázium 
felvételre keres 8 órás takarítónőt, 
gázkazánfütőt, aki a vagyonőri és 
beszerzési teendőket is ellátná. 
Szolgálati lakás biztosított, ezért 
megfelelő cserelakás szükséges. Je­
lentkezés Bocskai tér 1. szám alatt 
a gondnokságon.

A Hajdúszoboszlói Téglagyárba 
felveszünk jó kereseti lehetőséggel 
automatizált gépekhez férfi betaní 
tolt munkásokat, valamint segéd­
munkásokat. Jelentkezés a Hajija 
szoboszlói Téglagyár vezetőjénél. 
Hajdúszoboszló, Szováti útfél 2.

Mikszáth Kálmán Lakásfenntartó 
Szövetkezet nyugdíjas, vizsgázott 
kazánfűtőket keres, vegyes tüzelé 
sű kazánok fűtéséhez. Jelentkezés 
Debrecen, Thomas Mann u. 27. sz. 
fszt. 1.

FELVESZÜNK
műszaki anyagraktárost, 

autóvillamossági 
szerelőt,

villanyszerelőket, 
hűtőrakodókat 

és ládapántolókat.

BARNEVÁL
Debrecen, Diószegi út 1.

ALKALMAZLAK
18—25 év közötti 

érettségizett fiatalokat 
adatrögzítői 

és
adatfeldolgozói
munkakörbe.

JELENTKEZÉS

SZÜV OSZK
Komlóssy út 45—47. szám 

(KOSSUTH EGYETEM 
MELLETT.)

Fékbetét ragasztását vé­
geztesse Baloghnál. (Azon­
nali csere) Debrecen, Rá­
kóczi u. 1, Új vásárcsar­
noknál.

HÁZASSÁG

41 éves, csinos, függet­
len, elvált asszony megis­
merkedne házasság céljából 
korban hozzáillő jó lelkű 
Józan életű, lakással ren­
delkező férfivá), ,.Szeretet” 
jeligére a kiadóba

ntelligens, 60 éves, nyug­
díjas házasság céljából 
.megismerkedne 60 évesig 
egyedülálló asszonnyal Le. 
veleket a kiadóba ,,öszl es­
küvő" jeligére kérem

BÚTOR

Oltson eladó két szép 
ágy sodronnyal, matraccal. 
Kurucz u. 53.

Mindenféle r./ép bútor vé­
tele és eladása. Arany Ja- 
'ios u 13 Telefon 11-896

GÉP ÉS SZERSZÁM
Vizsgázott RS—09-es ker­

ti traktor eszközhordó ládá­
val üzemképes állapotban 
eladó. Érdeklődni lehet 17 
óra után. Hajdúbagos, Le­
nin u. 38.

500 köbcentis Trabant al­
katrészenként és alig hasz­
nált kétrészes gyermekko­
csi eladó. Debrecen, Dobozi 
u. 8 sz. III. em 20.:

Univerzális famegmunká­
ló kisgép eladó. Saránd, 
Ibolya u 2. sz. Gyönyti- 
rüék.

Szalagfűrész, abrlkter, 
parkettacslszoló, írógép, 
számológép, famegmunkáló 
gépek, vízszivattyú villany- 
motorral és robbanómotor­
ral, porszívó, fürészlapfor- 
rasztó eladók Arany János 
u 13

MZ 125-ös alkatrészen­
ként eladó. Érdeklődni 17 
óra után Eötvös u. 112.

Elad,, UE 28 traktor, sza­
lagfűrész, pótkocsi, eke, fú. 
Tógépek, fűrész reszelő auto­
mata, 350-es IZS motor. 
Sáránd, Lenin u. 22. Amb­
rus.

Háromkrrekes szalagfü-
j észgép eladó. Érdeklődni: 
Szalai, Faragó u 14

ÁLLAT

Llado fehér hússertés, 160 
kilogramm. Baber utca 3 
Nyúlás

Eladó a Gvadányi u 21 
alatt rövld szőrű, törpe né­
met pincser.

EGYÉB

Teatüzhcly eladó Kavics 
u. 1. sz. Boldogkert,

Garázs eladó. Érdeklődni 
Április 4 útja 39 fszt. 1.

Parkettcsiszolást, lakko­
zást vidéken is vállalok. 
Deák, Csapó u. 84 X em.

C’serépkályha eladó. Szi­
lágyi János u. 6.

Ripason tabletta eladó. 
Veres utca 30

Gáztűzhely palackkal, 
olajkályha tartozékokkal el­
adó Eötvös u. 112.

Eladó olajkályha kannák­
kal, porszívó, centrifuga 
Kalor kályha, hűtőgép kis 
hibával, cserépkályha le­
bontva, kisméretű bőrka­
bát, farmernadrág. Homok 
u 36. Érdeklődni 14 óra 
után.

Barna bőrkabát, íélhosz- 
szú, 48—50-es méret eladó, 
kifogástalan állapotban 
motorosoknak előnyös Ve­
res utca 18.

NDK mély gyermekkocsi 
eladó. Maróthl Gy u. 13.

Költözés miatt gázpalack 
pótigénnyel eladó. Botos, 
Zsák u. 1—3.

Eladó 80 i-es villanyboj­
ler, olajkályha, Keresszegi 
u 27. Érdeklődni 5 óra 
után.

Eladó két darab gázpa­
lack rezsóva! Debrecen, 
Boka K u 5 VI emelet 
26.

Egy Jó karban levő bal- 
karos 3 kerekű bicikli el­
adó. Debrecen, Patai István 
u 4. sz

Eladó 280 / 160-as Üveg­
fal Babér u 3 Nyúlás.

Ágytoll, dunyha, párna 
felvásárlása Bajcsy-Zs. u 
12 udvarban

Eladók boroshordók, bor­
korcsolya, 50 literes üveg- 
ballon, korsók Lehel u. 55

Villanytűzhely, hűtőgép, 
mosógép, famegmunkáló 
gépek és különböző bútorok 
eladók Arany János u 13.

Nagyobb gazdasági épüle­
tet bérbe vagy megvételre 
keresünk Rákóczi u. 40.

A Hajdú megyei Állami Építőipa­
ri Vállalat felvételre keres szerelő- 
szigetelő művezetőt, továbbá ács, 
vasbetonszerelő, szerelő-szigetelő, 
földmunkagép-kezelő, betonelcm- 
gyártó szakmunkásokat, valamint 
betonozókat, kubikosokat, segéd­
munkásokat. sokszorosító üze­
münkbe nyugdíjas nőt, vagy férfit 
könnyű munkára alkalmazunk. Ne 
jelentkezzenek azok, akik az utób­
bi két évben 3-szor változtattak 
munkahelyet. Jelentkezés a mun­
kaerő-gazdálkodáson, Debrecen, 
Kálvin tér 11. szám alatt.

Női és férfi segédmunkásokat és 
villanyszerelőket felvesz a Hajdú­
sági Bőrgyár, Debrecen, Vágóhíd 
utca 3. szám.

MEDICOR felvételre keres ma­
rós, esztergályos, lakatos szakmun­
kásokat, elektrom ostargonca-veze­
tőt, női és férfi betanított és se­
gédmunkásokat, továbbá takarító­
nőket. Jelentkezés a gyár munka­
erő-gazdálkodásán, Debrecen, Há­
mán Kató utca 98. szám.

A Volán 6. sz. Vállalat számító- 
gépes adatfeldolgozáshoz előkészí­
tőket alkalmaz. Jelentkezés: Szo­
boszlói út 4—6. szám, V. emelet 
502. szoba.

Felveszünk egy fő érettségizett, 
kezdő pénztárost. Jelentkezés Deb­
recen, Vígkedvű Mihály u. 30. sz., 
Alföldi Vendéglátó Vállalat, mű­
szaki osztály.

Szék- és Kárpitosipari Vállalat 
keres faipari anyagnormást, mű­
szaki rajzolót, asztalossegédeket, 
faipari gépmunkásokat, női, férfi 
betanított és segédmunkásokat. Sa­
létrom u. 5., munkaügy.

Asztalost, éjjeliőrt és udvaros 
segédmunkást, valamint árufeiiró- 
nőt vesz fel a Piaci Kirendeltség, 
Rákóczi u.

A Dienes László Egészségügyi 
Szakközépiskola (Debrecen. Tho­
mas Mann u. 16.) felvesz 1 konyha­
lányt. Jelentkezni lehet augusztus 
27-én, 8—12-ig.

A Debreceni Tanítóképző Főisko­
la pályázatot hirdet: 3 fő 3114 ksz. 
tanulmányi előadói állásra. Munka­
köri követelmény: tanulmányi 
ügyekben önálló ügyintézés. Pá­
lyázati feltételek: érettségi és gép. 
írni tudás; valamint 2 fő 5114 kulcs- 
számú műszaki-ellátási előadói ál­
lásra. Pályázati feltétel: szakkö­
zépiskolai érettségi és 5 éves gya­
korlat. A kézzel írt önéletrajzot ed­
digi munkahelyek felsorolásával és 
fizetési igény feltüntetésével a fö 
iskola címére (Debrecen, Liszt Fe­
renc u. 3.) kell beküldeni.

Villamos berendezések felülvizs­
gálatára erősáramú technikusi, 
vagy szakközépiskolai végzettségű 
dolgozókat, ács-állványozó, vasbe­
tonszerelő, villanyszerelő, kőműves, 
épületburkoló szakmunkásokat és 
segédmunkásokat, építőipari segéd­
munkásokat. kubikosokat — brigá­
dokat is —, épületasztalos, épület- 
lakatos, hegesztő, faipari és építő­
ipari könnyűgépkezelőket, gépko. 
csirakodókat azonnali belépéssel 
alkalmazunk. Jelentkezés: Debre­
ceni Építőipari Vállalat, Darabos 
utca 9—11. sz.

Belkereskedelmi Szállítási Válla­
lat nehézpótkocsis jogosítvánnyal 
rendelkező gépkocsivezetőket fel 
vesz. Jelentkezés BSZV 4030 Debre­
cen, Diószegi út 32—34. szám

Férfi segédmunkásokat két mű­
szakos munkabeosztással felvesz a 
Tejüzem. Jelentkezés: Postakert u 
2., főművezetőnél.

Villanyszerelőt és vízvezeték-sze­
relőt felvesz a Finommechanikai 
Vállalat. Debrecen, Szabadság útja 
92.

GYÁSZHÍREK
Mély fájdalommal tudatjuk, hog\ 

CSEKK LAJOS nyugdíjas 52 éves 
korában elhunyt. Temetése augusz­
tus hó 27-én. pénteken délután 3 
órakor lesz a Köztemető I. o. rava­
talozó terméből polgári szertartás 
szerint. A gyászoló család. Lakás: 
Debrecen, Szabadság útja 13.

Köszönetét mondunk mindazok­
nak, akik ÖZV. KOSA BALINTNÉ 
temetésén megjelentek és mély 
fájdalmunkban részvéttel osztoz­
tak. A gyászoló család.

Köszönetét mondunk mindazok­
nak, akik KISS CSABANÉ temeté­
sén megjelentek és mély fájdal­
munkban részvéttel osztoztak. A 
gyászoló család

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy 
ÜZV. GYORFI SÁNDOR NÉ Csiz­
madia Erzsébet nyugdíjas, 72 éves 
korában elhunyt Temetése augusz­
tus hó 27-én, pénteken délelőtt H 
órakor lesz a Köztemető I. o. ra­
vatalozó terméből polgári szertar­
tás szerint. A gyászoló család. La­
kás: Debrecen, Jókai u. 6.

Mély fájdalommal tudatjuk, hog 
MESTER JÓZSEF az MGM dolgo­
zója 48 éves korában elhunyt. Te­
metése augusztus hó 26-án, csütör­
tök délelőtt 10 órakor lesz a Közte­
mető I. o. ravatalozó terméből egv 
házi szertartás szerint. A gyászoló 
család. Lakás: Debrecen, Bellegelc 
720.

Köszönetét mondunk mindazok­
nak, akik GYÖNGYÖSI KAROLY 
temetésén megjelentek és mélv 
fájdalmunkban részvéttel osztoz­
tak. A gyászoló család.

Mely fajdalommal tudatjuk hou-v 
üzv. GACSARDI JANOSNÉ Cs Tóth 
Mária nyugdíjas, 87 éves korában 
elhunyt. Temetése augusztus hó 26- 
án, délelőtt 11 órakor lesz a Köz­
temető I. o. ravatalozó terméből .1 
református egyház szertartása sze­
rint. Gyászolják: fia, menye, test­
vérei, unokái, dédunokája és roko­
nai. Lakás: Debrecen, Pesti u.

Mély fájdalommal Hidaljuk, hog' 
TAR GYULA nyugdíjas 56 éves k<> 
rában elhunyt. Temetése augusztus 
hó 27-én, péntek délelőtt 11 órakor 
lesz a Köztemető I o ravatalozó 
terméből egyházi szertartás szerint 
Gyászolják: felesége, gyermekei 
testvérei, unokái és rokon v. 1 
kás: Debrecen, Borz u. 25.

Mély fájdalommal tudatjuk, liosi 
ÖZV. SZABÓ I.AJOSNÉ Tözser Pi­
roska augusztus 19-én, 63 éves kó­
lában elhunyt. Temetése augusztus 
26-án, fél három órakor les/ a 
Köztemető II A. <>. ravatalozójába’ 
polgári szertartással A gyászoló 
család.

Köszönetét mondunk mindazok­
nak, akik ELEK jOZSEF.N’E Kozma 
Julianna temetésén megjelentek e< 
mély fájdalmunkban részvéttel 
osztoztak. A gyászoló család.

Mély fájdalommal tudatom. IV>k\ 
édesapám, SZALAY KALMAN 83 
éves korában elhunyt. Temetése 
augusztus hó 28-án. szombaton dél­
előtt 11 órakor lesz a Köztérnél- 
I. o. ravatalozó terméből egyházi 
szertartás szerint. Gyászolja: dr 
Mihálka Béláné. Lakás: Debrecen 
Kandia u. 7.

KELET-TÜZÉP *
Hajdú megyei Kirendeltsége

KOSSUTH UTCA 12. SZÁM ALÁ
költözött

SZÍNHÁZ FELŐLI KAPUBEJÁRÓ

ELEKTROMŰSZERÉSZT, VILLANYSZERELŐT, 
VALAMINT HÁROM MŰSZAKOS 

— 6 MUNKANAP UTÁN 2 SZABADNAPPAL JÁRÓ 
MUNKAIDŐ-BEOSZTÁSÉ

GYÓGYSZERALAPANYAG-GYÁRTÓ ÜZEMEINKBE

FÉRFI DOLGOZÓKAT
AZONNALI BELÉPÉSSEL FELVESZÜNK.

BI0GAL GYÓGYSZERGYÁR
DEBRECEN, PALLAGI ÚT 13.

Épületlakatos, épületelem-gyártó, komplex 
épületelem-szerelő szakmunkásokat és brigá­

dokat, betonozókat, segédmunkásokat

azonnali belépéssel felveszünk
DEBRECENI ÉPÍTŐIPARI SZÖVETKEZET 

Debrecen, Hatvan utca 43. Főépítésvezető.

HAJDÚ-BIHARI NAPLÓ — 1976. AUGUSZTUS 25.
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Villanyfény mellett 
Ismét itthoe a D. Dézsa

A férfi kézilabda NB I-ben ugyan már elkezdődött az őszi 
idény kuzdelemsorozata, de a D. Dózsa még nem lépett pá­
lyára. miután a Raba ETO elleni (győri) mérkőzését szeptem­
ber 9-re halasztottak. így hazai környezetben kezd a debre­
ceni belügyi együttes, mégpedig a Vasas ellen. A találkozót 
villanyfény mellett bonyolítják le, este fél 7-kor kezdik az 
összecsapást.

A debreceni bajnokcsapat egy „félidőt” nem játszhatott 
hazai pályán, mivel teremben kellett mérkőzniük a csapatok­
nak. Az „oroszlánbarlang”, a kisstadion bizonyára a Dózsa 
előnyere válik ismét, nem is szólva a szurkolók támogatásá­
ról Egyébként a Dózsához visszaigazolt a TFSE-től Benyáts 
Balázs es a HBNA-tól Orvos András. Sárközi még mindig
sérüléssel bajlódik.

Bizonyára sokan lesznek majd a kibővített kisstadionban 
az idényt nyitó D. Dózsa Vasas mérkőzésen, melyen újból a 
bajnoki pontokért játszik a két csapat.

A jubiláló Sárrétudvarival 
játszik a DVSC

Debrecenben: DMTE-Egri Dózsa
Sárrétudvari Bocsikai az idén ünnepli fennállásának öt­

venedik évfordulóját — fél évszázada folyik e községben 
SZÍ rvezetten sportélet. A jubileum alkalmából meghívták a 
DVSC labdarúgó-csapatát, amely ma, szerdán délután fél 5 
urai kezdettel barátságos mérkőzést játszik a Sárrétudvari 
együttesével. Az udvariak megyei I. osztályú csapata jelenleg 
a bajnoki táblázat élén áll.

Debrecenben is lesz ma délután barátságos labdarúgó-ta- 
* kozó, mégpedig a DMTE nagyerdei pályáján. A DMTE 4 

"fai kezdettel az újból az NB II-ben szereplő Egri Dózsával 
jaiszik előkészületi mérkőzést.

MNK
kézilabdában 

és labdarúgásban
A bajnoki küzdelmek mel­

lett csapataink — a legtöbb 
sportágban — a Magyar Nép­
köztársasági Kupáért is küz­
denek. Kézilabdában ma dél-* 
után három mérkőzést ren­
deznek Debrecenben, ahol fő­
városi együttesek vendéges­
kednek. A DVSC-pályán 4 
órától lesz a DVSC—KÉV 
Metró (női), a MEDICOR-pá- 
lyán 3 órától a D. MEDI­
COR—Bp. Spartacus (női), 4 
órától a D. ,MEDICOR—Új­
pesti Dózsa (férfi) mérkő­
zés.

**♦

Labdarúgásban az MNK 
selejtezőjének első fordulóját 
bonyolítják le augusztus 26- 
án, csütörtökön délután Haj- 
dú-Biharban.

A csütörtök délután 4 óra­
kor kezdődő mérkőzések pá­
rosítása: Hajdúnánás—D. Ki­
nizsi, Nádudvar—Kaba,
DASE—DEAC, Berettyóújfa­
lu—D. Volán, Hajdúdorog— 
Polgár, Hajdú Vasas—Hajdú- 
böszörmény, Báránd—Sár­
rétudvari, Komádi—Derecs­
ke, Bödönhát—Egyek, Bihar- 
nagybajom—Hosszúhát, Haj- 
dúsámson—Józsa, Monostor- 
pályi—Létavértes, Nagyrá- 
bé—Földes, Hosszúpályi— 
Sáránd, Hajdúbagos—Hajdú- 
hadház, DVSC III.—Püspök­
ladányi MÁV Egyetértés.

a létavértes, a Hajdúhadház és a Hosszúpályi
még nem vesztett pontot

A megyei II. osztályú lab­
darugó-bajnokság második 
fordulójában a Létavértes 
fél tucat góllal terhelte meg 
a bödönhátiak hálóját, az 
újonc Hajdúhadház ismét 
nyert, a másik újonc, a Haj­
dúbagos otthonában kikapott 
a Hosszúpályitól, akár a 
Hosszúhát a Komáditól. A 
két forduló után már csak a 
Léiavértes, a Hajdúhadház és 
a Hosszúpályi áll pontvesz­
tés nélkül.

Eredmények.
Létavértes! Vörös Me­

teor—Bödönhát! MEDOSZ
6—0 (1—0). Létavértes, 300 
néző, vezette Lámer. Léta- 
xértés: Tóth Sz. — Farnasi, 
Pinczés, Tóth, Cseh, Gyar­
mati, Fehér, Kovács, Gáli, 
Váncsa, Katona. — Bödön­
hát: Juhász — Kovács (Ber­
ki), Papp I., Bertók, Papp II., 
öze, Sándor, Himer, Húsé, 
Lukácsi, Huszánk. Sportsze­
rű keretek közt zajlott le a 
mérkőzés, melynek a máso- 
dik félidejében a bödönháti 
átékosok fáradtaknak tűn­

lek. Góllövők: Gáli 2, Tóth 
(11-esből), Tóth, Gyar­

mati és Váncsa. Jók: Farna-
, Gyarmati, Gáli, illetve 

I ipp I. és Himer. — Ifjúsági: 
Lt tavértesi Vörös Meteor— 
Bödönháti MEDOSZ 7—1 
(3-1).

Hajdúhadházi Bocskai—
Földes 2—0 (1—0). Hajdú­
hadház, 300 néző, vezette dr. 
Boros. A játékidő nagyobb 
részében fölényben voltak a 
hadháziak és megérdemelten 
szerezték meg a győzelmet. 
A gólokat Kántor és Szabó 
szerezték. Jók: B. Kiss, For­
gács. Kántor, Szabó, illetve 
Hegedűs, Vincze és Jenei. — 
ifjúsági: Hajdúhadházi Bocs­
kai—Földes elmaradt, mert 
a foldesi csapat csak késve 
érkezett, és már nem volt idő

mérkőzés lejátszására.
Hosszúpályi—Hajdúbagos 

1—0 (0—0). Hajdúbagos, 300 
néző, vezette Daróczi B. Nagy 
küzdelmet vívott a két csa­
pat. A játék képe és a hely­
ietek alapján a döntetlen 
gazságosabb lett volna. A 

győztes gólt Szegedi S. sze­
rezte. Kitűntek: Szabados, 
Mizsik, Szegedi S., illetve 
Barna, Kulcsár és Papp. — 
Ifjúsági: Hosszúpályi—Haj­
dúbagos 9—0 (5—0).

Komádi Hosszúháti ME- 
HOSZ 2—1 (2—0). Hosszú­
hát, 200 néző, vezette Dem- 
ján A. Változatos, jó iramú 
játék folyt a küzdőtéren. A

hazaiak sok jó helyzetet ki­
használatlanul hagytak, akár 
győzhettek volna. Góllövők: 
Farkas és Kormány, illetve 
Rapai. Kitűntek: Plavecz, 
Farkas, Varga, illetve Ne­
mes, Rapai és Andrási. — 
Ifjúsági: Hosszúháti ME­
DOSZ—Komádi 6—0 (3—0).

DVSC III.—Hajdúsámsoni 
Vörös Lobogó 1—1 (1—1).
Debrecen, 50 néző, vezette 
Szathmári. Igazságos ered­
ményt hozott a két együttes 
mérkőzése, amely sportszerű 
keretek közt zajlott le. A 
gólokat Kovács J., illetve 
Ádám szerezték. Jók: Ko­
vács L., Mikádi, illetve 
Ádám, Lada és Bujdosó. — 
Ifjúsági: DVSC III.—Hajdú­
sámsoni Vörös Lobogó 5—0 
(1—0).

Józsa—Egyek 2—2 (1—1).
Józsa, 300 néző, vezette Vá­
mos. Igazságos eredmény 
született a sportszerű keretek 
közt lezajlott, jó iramú mér­
kőzésen. A gólokat Tóth L., 
Nagy J., illetve Lakatos és 
Tóth I. szerezték. Kitűntek: 
őri, Búzás, Batta, illetve 
Kiss, Kalmár és Nagy. — 
Ifjúsági: Egyek—Józsa 4—2 
(4—1).

Monostorpályi—Biharnagy- 
bajomi Dózsa 2—0 (1—0).
Monostorpályi, 300 néző, ve­
zette Dalányi. Jó iramú, vál­
tozatos, kemény játék folyt a 
mérkőzésen. A hazaiak sze­
rencsés gólokkal ugyan, de 
megérdemelten nyertek.
Góllövők: Szilasi és Szerze

(öngól). A 39. percben Szűcs 
Ferencet (Biharnagybajom) 
ellenfele lerántásáért kiállí­
totta a játékvezető. Jók: Szi­
lasi, Hajdú, Nagy, illetve Áb­
rahám és Gidai. — Ifjúsági: 
Monostorpályi—Bihar nagy­

bajomi Dózsa 4—2 (1—1).
Nagyrábéi Petőfi—Sáránd 

1—1 (1—0). Nagyrábé, 200 
néző, vezette Juhász L. Az 
első félidőben változatos, jó 
iramú volt a küzdelem. Szü­
net után a sárándiak támad­
tak többet, de csak az egyen­
lítés sikerült. A 70. percben 
Parti Jánost (Nagyrábé) rek­
lamálásért kiállították. Gól­
lövők: Tiszai, illetve Kegyes. 
Jók: Gál, Pék, Nagy, illetve 
Kiss, Erdelics, Kegyes S. és 
Kegyes L. — Ifjúsági: Sá­
ránd—Nagyrábéi Petőfi 5—0 
(2—0). 

i ,
A MEGYEI FELNŐTT 

II. OSZTÁLYÚ 
LABDARÜGŐ- 
BAJNOKSAG 

ÁLLÁSA

L Létavértes 2 2 0 0 8—1 4
2. Hajdúhadház 2 2 0 0 4—1 4
3. Hosszúpályi 2 2 0 0 3—0 4
4. Sáránd 2 1 1 0 5—1 3
5. Egyek 2 1 1 0 4—2 3

Józsa 2 1 1 0 4—2 3
7. DVSC III. 2 1 1 0 2—1 3
8. Komádi 2 1 0 1 3—3 2
9. B.-nagybajom 2 1 0 1 2—3 2

10. M.-pályi 2 1 0 1 2—4 2
11. Hajdúsámson 2 0 1 1 2—3 1
12. Nagyrábé 2 0 1 1 1—3 1
13. Hajdúbagos 2 0 0 2 1—3 0
14. Hosszúhát 2 0 u 2 1—4 0
15. Földes 2 0 0 2 0—4 0
16. Bödönhát 2 0 0 2 0—7 0

KÉZILABDA

Nők: Derecske—D. Vörös Meteor 18—10 
Férfiak: D. MEDICOR—Nádudvar 21—20

A megyei női, férfi kézi­
labda-bajnokságban újabb 
forduló mérkőzéseit rendez­
ték meg a napokban. A női 
I. osztályban pontvesztés nél­
kül álló Derecske! Vörös 
Csillag SE Debrecenben biz­
tosan nyert a D. Vörös Me­
teor ellen, a férfi I. osztály­
ban listavezető D. MEDICOR 
csak nehezen tudta legyőzni 
a Nádudvar együttesét.

Eredmények.
Női I. osztály: Hajdúbö­

szörményi Bocskai—Berety- 
tyóújfalui SE 10—5 (5—3),

Derecske—D. Vörös Meteor 
18—10 (12—4), D. Sportisko­
la—Hajdúszoboszlói Bocskai
14— 11 (6—6), D. Dózsa—Püs­
pökladányi Zöld Mező SE
15— 10 (7—6), D. MEDICOR— 
Ebes 22—5 (10—2), D. BIO- 
GAL—Létavértes 19—8 (10— 
6), Hajdúnánás—D. Mű­
anyaggyár 15—6 (10—4).

Női ifjúsági: D. Közútépí­
tők—D. Dózsa 22—3 (8—3).

Férfi I. osztály: Hajdúbö­
szörményi Bocskai—Berety- 
tyóújfalui SE 22—22 (10—8), 
Vámospércsi MEDOSZ—De-

Feldmayer (D. Si.) átlövésből gólt dob a szoboszlóiak ka­
pujába
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SPORTHÍREK
A jugoszláviai Partizán Kapu- 

szina férfi kézilabdacsapata 
Ebesen, majd Hajdúszoboszlón 
visszavágót játszott a H. Gázláng 
együttesével. Ebesen 21—21 volt 
az eredmény, Hajdsúzoboszlón a 
Partizán nyert 21— 20-ra.

Tekében egyéni és csapatver­
senyt rendeztek Debrecenben. 
Csapatban: 1. D. Honvéd Bocs­
kai 2561, 2. DMTE 2533, 3. DEAC 
2398, 4. DVSC 2343 fával. — Egyé. 
niben, a Bocskai pályáján Bese- 
nyei (D. Honvéd) győzött 473 fá­
val, a DEAC-pályán Sarkadi 
(DMTE) lett az első 445 fával.

Debreceniek az ökölvívó Sosí > 

Kupán. Ifjúságiak. Harmat: 1 
Kozma (D. Dózsa). — Felnőttek. 
Pehely: 3. Atyi (DMTE). — Köny- 
nyű: 2. Rácsay II. (DMTE). — 
Váltó: 1. Fábián (DMTE). — 
Nagyváltó: 3. Búzás (DMTE). — 
Közép: 3. Szabó (D. Dózsa). — 
Nehéz: 1. Szöllősi (D. Dózsa) e. 
n.

Járások, városok közti minősítő 
úszóversenyt rendeznek augusz­
tus 29-én, vasárnap délelőtt 9 
órától a hajdúszoboszlói uszodá­
ban, az 50 méteres versenyme­
dencében.

Sáp községben a közelmúltban 
sikeres honvédelmi napot rendez­
tek. Földes és Sáp csapatai kis­
puskában, légpuskalövészetben. 
ÖHV-ben és kispályás fociban 
mérték össze tudásukat.

A konzervgyár női, férfi csa­
patai is részt vettek a Baromfi- 
ipari Vállalatnál létesített új ké­
zilabdapálya avatásán.

Nyíradony—Balmazújvárosi Be­
nin TSE (Divinyi, Mészáros. Fo­
dor) megyei I. osztályú labdarú­
gó bajnoki mérkőzést rendeznek 
augusztus 26-án, csütörtökön dél­
után 4 órától, Nyíradonyban.

Modenában, a világhírű olasz 
Ferrari cég szóvivője bejelentet­
te, hogy a legközelebbi Forma—1 
versenyeken a gyár kocsijai is­
mét rajthoz állnak. Ismeretes, 
hogy a Ferrari cég az osztrák 
Niki Lauda csaknem halálos ki­
menetelű balesete után lépett 
vissza a világbajnoki versenyek­
től.

Az NDK-beii Cottbusban meg­
kezdődött a férfi kézilabda Ifjú­
sági Barátság Versenv küzdelem­
sorozata. A magyar fiatalok rosz. 
szul kezdtek, öt góllal kikaptak a 
románoktól.

SPORTSZERŰSÉGI DÍJ ADOMÁNYOZÁSÁHOZ 
JAVASLATOK MEGTÉTELÉRE

Az 1967. évben alapított sportszcrűségi 
díjat a kiemelkedően sportszerű magatartást 
tanúsító sportemberek (versenyzők, diák- 
sportolók, sportvezetők, edzők, testnevelő 
tanárok, játékvezetők, társadalmi aktívák 
stb.), vagy sportkollektívák (sportegyesüle­
tek, diáksportkörök, szakosztályok, csapatok, 
együttesek stb.) erre irányuló javaslat alap­
ján ez évben is elnyerhetik.

A testnevelési és sportszervezetek a terüle­
tileg illetékes testnevelési és sporthivatalok, 
a magánszemélyek pedig közvetlenül, vagy a 
sportsajtó útján tehetnek írásban indokolt 
javaslatot, amelyet az OTSH sajtó és tájé­
koztatási önálló csoportjához (1054 Budapest, 
Rosenberg hp. u. 1. sz.) kell beküldeni. Az 
oktatási intézmények megindokolt javasla­
taikat a területileg illetékes művelődésügyi 
szakigazgatási szervhez küldhetik, amely 
azokat az Oktatási Minisztérium testnevelési

és sport önálló osztályához (1055 Budapest, 
Szalay u. 10—14. sz.) továbbítja.

A beérkezett javaslatokat társadalmi bi­
zottság bírálja el, amely egyúttal dönt az 
adományozható díjak, plakettek és jutalmak 
számáról is. Az 1976. évi sportszerűségi díjra 
a javaslatoknak legkésőbb 1977. január 15-ig 
kell beérkezniök a fenti címekre.

Az Oktatási Minisztérium 
testnevelési és sport 

önálló osztálya 
Az Országos Testnevelési és 

Sporthivatal
igazgatási és tájékoztatási 

főosztálya
A Magyar Újságírók 

Országos Szövetségének 
elnöksége

Izgalmas jelenet a csehszlovák 
palánk alatt Szczecinben, az 55:15 
arányú magyar győzelemmel 
végződött mérkőzésen, a női ser­
dülő kosárlabda EB hatos döntő­
jében (Telefotó — CAF—MTI— 
KS)

recsekei Spartacus 23—15 
(11—7), D. Dózsa II.—Püs­
pökladányi MÁV Egyetértés 
24—20 (14—10), Hajdúdo­
rog—Ybl Miklós Műszaki 
Főiskola 28—20 (14—8), D.
MEDICOR—Nádudvari Vö­
rös Csillag 21—20 (13—10), 

Balmazújváros—Hajdú­
nánás 24—22 (11—10).

Férfi ifjúsági: DMTE— 
Hajdúszoboszlói Gázláng 
28—12 (15—7).

MOZI
JELENETEK EGY HAZASSAG- 

BÖL I—II. (svéd), 16). VlG du. 
%4, 7, METEOR 6. OLCSÖ RE­
GÉNY (olasz, 16). APOLLO du. 
7*4, %6, 8, APOLLO de. V<2.
TÖLGY, AZONNAL JELENTKEZ­
ZEN (román). APOLLÓ de. V/,10, 
',,12. HÍVTAK ORVOST? (szov­
jet). VÍG de. V/,10, Vil2. A SZEM­
TANÚ (angol). VÍG de. '1*2. 

HANGVERSENY BANGLADE- 
SÉRT (USA). METEOR 3. AZ 
UTOLSÓ MOZIELÖADÄS (USA, 
16). HÍRADÓ de. '/210, HÍRADÓ 
du. ’Á.8. LATINOVITS-EMLÉK- 
MÜSOR: AZ ALVILÁG PRO­
FESSZORA (magyar). HÍRADÓ 
de. V2I2, 3/*2, HlRADO du. 3/44, 
3Á6. SZALAD, SZALAD A KÜL­
VÁROS (francia). METEOR 
KERT V28. RÁKÓCZI HADNA­
GYA (magyar). VÍG MESE :l/<4, 6. 
HUCKLEBERRY FINN ÉS A 
CSIRKEFOGÓK (szovjet). ME­
TEOR MESE 3. V46. ALOM LU­
XUSKIVITELBEN (USA). PE­
TŐFI MOPRESSZÖ V28. FIMMU- 
ZEUM: EGY SZOKNYA, EGY 
NADRÁG (főszereplő: Latabár 
Kálmán) V26, 8.

BUDAPEST, 1. műsor
8.08 Műsorismertetés. 8.10—9.55 

Matematika-továbbképzés peda­
gógusoknak. 9.55 Idősebbek is el­
kezdhetik . . . 10.00 Delta. Tudo­
mányos híradó. 10.25 A felügyelő 
(NSZK bűnügyi filmsorozat).
11.30 Játék a betűkkel. 11.55—12.30
Fiatal üzemi újságírók műsora. 
14.00—15.40 Matematika-tovább­
képzés pedagógusoknak. 17.13 
Műsorismertetés. 17.15 Hírek. 17.20 
A sebészek évszázada (NSZK té­
véfilmsorozat). 17.45 Radar. Ifjú­
sági érdekvédelmi műsor. 18.23 
Palmiro Togliatti (szovjet doku­
mentumfilm). 18.55 A Közönség- 
szolgálat tájékoztatója. 19.00 Rek­
lám. 19.10 Esti mese. 19.20 Idő­
sebbek is elkezdhetik . . . 19.30
Tv-híradó. 20.00 A délibábok hő­
se. 21.10 Zenekari est a tv IV-es 
stúdiójában. Bartók: Táncszvjt. 
21.25 A házigazda: Dénes Zsófia 
22.50 Tv-híradó, 3.

BUDAPEST, 2. műsor
20.00 Műsorismertetés. 20.01 Ze­

nés nyári esték. Huszka Jenő: Bob 
herceg. (Az operett tévéváltoza­
ta). 21.25 Tv-híradó, 2. 21.45—22.15 
Az utolsó percben (olasz tévé­
filmsorozat).

POZSONY
16.25 Hírek — Közép-sziovákia 

híradó. 16.45 Telgárt és Svernovo 
(két község életéről). 17.05 Nem­
zetközi atlétikai verseny. 17.35 
Ifjú szemmel. 18.15 Jómadarak 
(törvényszéki esetek). 18.40 Esti 
mese. 19.00 Híradó — Publicisz­
tika. 20.00 A nemtörődömség adó­
ja. A tűzvészek okairól. 20.50 Jan 
Hanus, a bányász. 21.00 Híradó. 
21.20 Akkor nemet mondtam 
(szovjet film). 22.40 Sajtószemle.

BUKAREST
15.00 Iskolatévé. 15.30 Orosz 

nyelvoktatás. 16.05 Ifjúsági en 
ciklopédia. 16.30 A volánnál — 
autóvezetőknek. 16.40 Színházi 
újdonságok. 17.50 Tv-fórum. 18.2» 
A legkisebbeknek. 18.30 Tv-hír­
adó. 19.00 Gazdasági tv-újsig.
19.30 A filmarchívum olasz mű­
sora. 21.00 Doina Badea énekel.

A NYÍREGYHÁZI RÁDIÓ 
MŰSORA

17.00 Műsorismertetés — Hírek
— Lapszemle — 17.05 öt perc
dzsessz — 17.10 Filmkritika —
17.15 Tony Marshall együttese 
játszik — 17.30 Nők negyedórája
— 17.45 Szabolcsi és hajdúsági 
népdalok — 18.00 Észak-tiszántúli 
krónika — 18.15 Népek dalai — 
18.27—18.30 Hírösszefoglaló — Mű­
sorelőzetes.

KÖZLEMÉNYEK
Áramszünet lesz 1976. augusztus 

hó 26-án és 27-én, 7.00 órától 16.30 
óráig a Kincseshegy utcán végig, 
a Káimánchelyi utcán a Kincses­
hegy utcától a 10. számig, a Li­
get téren a Kincseshegy utcától 
a Kurucz utcáig, a Kurucz utcán 
a 28. számtól a Budai Nagy An­
tal utcáig, a Mátyás király utcán 
a Jánosi utcától a Kurucz ut­
cáig. (x)

A Közmű és Mélyépítő Válla­
lat és a Volán 6. sz. Vállalat 
értesíti a tisztelt utazóközönséget, 
hogy a Hámán Kató úti elneve­
zésű 9770 28-as autóbuszvonal 
megállóhelyét a Böszörményi út 
61. számtól áthelyezik az (59—57. 
sz.) közé, 30 méterre a város irá­
nyában, az újkerti csatornaépí­
tés miatt, (x)

HAJDÚ-BIHARI NAPLÓ 
H-193 — Kiadja a Hajdú megyei

Szocialista Munkáspárt Hajdú-Bihar megyei Bizottságának lapja — Főszerkesztő: Paliás Imre — Szerkesztőség: 4021 Debrecen, Tóthfalusi tér 10. — Telefon: 12-140, nyomdai ügyelet 
A Magyar vállalat Debrecen, Tóthfalusi tér 10. Postacím: 4001 Debrecen, Postafiók 72. — Telefon: 13-925 — Felelős kiadó: Biri András — Terjeszti a Magyar Posta — Előfizetési díj egy hóra 

1 Lapkia f°rim _ ElőfiZethető a helyi postahivatalokban és kézbesítőknél — Index 25 027 — Alföldi Nyomda Debrecen — Felelős vezető: Benkő István

m

3

• ' k



m 1
~~~ %x

'f\
m íf%w

1)1(36« I
■Ll,

r>

xi
, <1

«

PS» -

$”#•■&*( í'X"

W’

Készül a fotós dokumentum

HRfilSIli§gW 4L

Szebb napokat is látott ez a Zsi­
guli

Szomorú autósok, gyors ügyintézők
Másfél óra az Állami Biztosító 
gépjármükár-rendezési fiókjánál

A Éelismerhetetfenségig összeroncsolódott kocsi látványa minden bá­
mészkodóban a borzalmat, valamilyen tragédia megtörténtének sejtését 
váltja ki. Való igaz, a baleseteknek sokszor tragédia a következménye, 
de legalábbis tetemes anyagi kár, nem beszélve az izgalmakról, a javí­
tással járó sok-sok adminisztrációról, no és az időről.

Másfél órát vendégeskedtem az 
Állami Biztosító debreceni gépjár­
mű kár-rendezési fiókjának irodá­
jában, közvetlenül a kétnapos ün­
nepi autóáradat után. A Kossuth 
utcai helyiség előtt rémítő kép fo­
gadja az arra tévedőt. Horpadt, fé­
lig vagy teljesen összegyűrődött 
járművek sorakoznak fel a parko­
lóhelyen, türelmetlenül várva, hogy 
az iroda kárszakértői megállapít­
sák a kár nagyságát, súlyosságát.

Egri Béláné dr., fiókigazgató a 
szokásosnál jóval nagyobb forga­
lom ellenére is szívesen beszél 
munkájukról:

— A károsult érthető módon 
gyorsan szeretné megtudni kocsija 
sérülésének mértékét, a térítés ösz- 
szegét. Sok esetben ennek megál­
lapítása valóban rövid idő kérdése 
csupán, de néhány esetben — kül­
földön történő baleseteknél — el­
húzódhat az ügyintézés. A bonyo­
lult munkát öt kárszakértő végzi.

Az előzetes, néhány szavas tájé­
koztató után Kovács László kár­
szakértőt — aki az autótechnikusi

oklevél megszerzése után elvégezte 
a Miskolci Műszaki Egyetem mű­
szaki oktatói szakát — egy úgyne­
vezett klasszikus eset felvételéhez 
kísérem el. A károsult és a károko­
zó közös megegyezés alapján, a 
balesetet követően érkezik a kár­
megállapításra. A sárga Zsigulit 
hátulról érte az ütközés, megsérült 
a lökhárítója és a hátsó lámpája. 
A kárt okozó Wartburg személy- 
gépkocsi tulajdonosa nem adta 
meg az elsőbbséget. A kár ötezer 
forint alatti, tehát azonnal kifizet­
hető a szabályok értelmében, a 
pénzt rövid idő elteltével, még 
ezen a délelőttön felveheti a Zsi­
guli tulajdonosa. Kovács László 
nyomatékosan felhívja az ügyfelek 
figyelmét, ha akár a futómű, akár 
pedig a kormánymű sérült — 
nincs gyorsított eljárás. Esetünkben 
2300 forintot utalt ki az Állami 
Biztosító.

Közben szinte percenként érkez­
nek a sérült autók. A Skoda szo­
morú tulajdonosa izgatottan me­
séli, hogy a hortobágyi hídi vásár­

ról jövet, annak rendje és módja 
szerint besorolt a több kilométer 
hosszú kocsioszlopba, rendkívül 
óvatosan vezetett, mégis belero­
hant hátulról egy Polski FIAT. ö 
pedig az előtte, szinte lépésben ha­
ladó Trabantnak ütközött neki. 
Láncolatszerűen többen összekoc­
cantak.

A parkolóhely túlsó felén egy­
szerre két sérült kocsit is fotóz a 
kárszakértő. (A felvételeket min­
den esetben csatolják az admi­
nisztrációs anyaghoz, így tudják 
visszaigazolni a kár megítélésének 
helyességét.)

Újra az irodában ülünk és a fiók­
igazgató így jellemzi munkájukat:

— A biztos műszaki ismeretek 
mellett bonyolult jogi ügyekben is 
tájékozottnak kell lennünk. Pontos 
árismeret birtokában állapítjuk 
meg a végösszeget, bizonyos esetek­
ben még módosítást is végrehaj­
tunk.

Az Állami Biztosító gépjárműkár­
rendezési fiókjában az alkotmány 
ünnepi észvesztő gépkocsiforgalom 
utáni napon délelőtt 11 óráig 28 
ügyfél fordult meg.

Kiss Dezső Péter

1976. augusztus' 25.. szerda

Lajos napja

A Nap kél 4.53 — nyugszik 18.38
órakor

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS szerda 
estig: Kevés felhő, napos idő, né­
hány helyen hajnali párásság. Eső 
nem lesz. Gyenge, változó irányú 
szél. Várható legmagasabb nappa­
li hőmérséklet szerdán 20—25 fok 
között. (MTI)

KÖZÉRDEKŰ KÖZLEMÉNY. A 
Városi Tüdőgondozó Intézet Er- 
nyőképszűrő Állomása (Debrecen, 
Kossuth utca 12—14.) értesíti a 
város lakosságát, hogy a II. kerület 
szűrését befejezte. Az intézet ta­
tarozása és a gép javítása miatt 
azonban a lakosság jelentős része 
elmaradt a szűrésről. Ezért kérik, 
hogy akiknek szűrése a nyár fo­
lyamán volt esedékes, pótlólag je­
lenjenek meg a vizsgálaton, mert 
az iskolai tanulók szeptemberben 
kezdődő szűrése miatt a felnőtt 
lakosságnak hosszabb időt kell 
majd várakozással töltenie.

A DEBRECENI ORVOSTUDO­
MÁNYI EGYETEMEN rendezik 
meg augusztus 26-tól 28-ig a Ma­
gyar Sebész Társaság nagygyűlé­
sét.

A BETON EGYÜTTES ad kon­
certet augusztus 28-án 20 órától a
kábái művelődési házban.

A kárszakértő mindent alaposan megvizsgál Igazi „nyári” gépkocsi (Fotó: Iklódy Janos)
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Halálos baleset
Megszökött a helyszínről 

— elfogták
Augusztus 22-én tragikus bal­

eset történt a Debrecen—Vámos- 
pércs közötti úton. Béres János 
Debrecen, Teleki utca 43. szám 
alatti lakos a tulajdonát képező 
személygépkocsival — a kocsiban 
még két személy tartózkodott — 
minden indok nélkül áttért a me­
netirány szerinti baloldali útárok- 
fca, ahol a gépjármű vezetője Bé­
res János meghalt, a másik két 
személy pedig könnyű sérülést 
szenvedett. A rendőrségi vizsgálat 
orvos és műszaki szakértők bevo­
násával megállapította, hogy Béres 
János szívinfarktus következtében 
halt meg.

Augusztus 22-én 14 órakor az 
öl 17-37 forgalmi rendszámú mó­
lói kerékpárral Bököny felől Tég­
lás irányába közlekedett Kóka 
László és Poór Zoltán bökönyi la­
kosok. Szabálytalan előzés követ­
keztében elütöttek egy kerékpárost, 
aki súlyosan megsérült és a motor- 
kerékpár utasai is felborultak. A 
rendőri szerveket a baleset hely­
színén nem várták meg, hanem a 
téglási erdőkbe gyalog menekültek 
azzal a céllal, hogy az eljárás alól 
kivonják magukat. Poór Zoltánt 3 
órán belül a rendőrség elfogta és 
előzetes letartóztatásba helyezte.

Megyei úttörővezetők tanfolyama
Augusztus 23-án, hétfőn, a Ma­

gyar Üttörőszövetség Hajdú-Bi- 
har megyei Elnöksége szervezésé­
ben az 1976—77. úttörőévet elő­
készítő csapatvezetői és csapat­
vezető-helyettesi tanfolyam kez­
dődött. A tanfolyam célja, hogy 
az elkövetkező úttörőévet politi­
kai, tartalmi vonatkozásban elő­
készítse. Feldolgozzák a KISZ IX. 
kongresszusa úttörőszövetségre 
vonatkozó határozatait és a VI. 
országos úttörővezetői konferencia 
állásfoglalását, valamint megbe­
szélik a végrehajtás további fel­
adatait. Ismertetésre kerülnek az 
„Együtt — egymásért” mozgalom 
tennivalói.

A két nap programjában elő­
adások, konzultációk szerepelnek. 
A járási, városi elnökségek szep­
tember 6-ig megrendezik a tan­
folyam harmadik napját, ahol a 
téma az 1976—77. évi munka ter­
vének megbeszélése lesz.

A tanfolyam első napjának dél­
előttjén Csernus László, az Üttö­
rőszövetség Országos Tanácsának 
titkára tartott előadást.

— Kik vettek részt az előadá­
son, s mi volt a legfőbb célja en­
nek a találkozónak?

— A megye általános iskoláinak 
igazgatói, párttitkárai, az úttörő- 
csapatok vezetői és helyetteseik

kaptak meghívót. Rajtuk kívül itt 
voltak a megye, a járások, a vá­
rosok, párt-, állami, társadalmi és 
tömegszervezeteinek képviselői. 
Mindazok együtt voltak tehát, 
akik együtt tudnak dolgozni az 
úttörőmozgalom feladatainak jó 
végrehajtásáért.

Jól bevált módszer ez a tanév­
indító tanácskozás. Mindenképpen 
szükség van arra, hogy az úttö­
rőmozgalommal kapcsolatban álló 
vezetők tájékozódjanak a rájuk 
váró feladatokról.

— Milyen feladatokkal vág 
neki az új tanévnek az úttörő- 
mozgalom az úttörővezetők VI. 
konferenciája és a KISZ I^X. kong­
resszusa után ?

— Feladataink azok a feladatok, 
amelyeknek megoldása elősegíti, 
hogy a gyerekek jól érezzék ma­
gukat a mozgalomban. Szeresse­
nek gyerekek lenni, legyen jó a 
közérzetük, érezzék jól magukat 
itt, ebben az országban. Ügy le­
gyenek boldogok, hogy az talál­
kozzék a társadalom törekvései­
vel is, perspektíva legyen a gye­
rekek előtt.

Hogy ezt a célt milyen felada­
tok megoldásával érhetjük el, 
hosszú lenne felsorolni, de talán 
kiemelhetünk közülük néhányat. 
Fontos az úttörőmozgalom poli­
tikai és társadalmi jellegének

erősítése. Szerezzenek minél több 
ismeretet e területről a gyerekek, 
de ettől tovább is kell lépni: élet­
koruknak megfelelően tudják al­
kalmazni, felhasználni ezeket az 
ismereteket. A vezetőkre, peda­
gógusokra, nevelőkre fontos fel­
adat hárul: nekik kell megterem­
teni a lehetőségeket a gyerekek 
politizálásához. Soha nem szabad 
szem elől téveszteni, hogy a gyer­
mekek nyelvén való politizálásról 
van szó. Nevelni kell az úttörő­
ket a közömbösség elkerülésére is. 
Nem nagy dolgokra gondolok: a 
mindennapok során ezernyi alka­
lom adódik, hogy felhívjuk a fi­
gyelmet a közömbös magatartás­
ra, s mindent megtegyünk azért, 
hogy a gyerekek kerüljék ezt a 
viselkedési formát. Egyfajta be­
állítódást alakíthatunk ki bennük, 
amely, ha rossz irányba történik, 
később a társadalom szempontjá­
ból nagyon káros lehet. Tervszerű 
nevelőmunkára van szükség.

Lényeges kérdés a közéleti ak­
tivitás fejlesztése. Mondják el vé­
leményüket a gyerekek, tudják el­
mondani véleményüket. Vegyenek 
részt saját életük alakításában. 
Ezekben az években felnőttko­
rukra készülnek — ez igaz. De 
nem szabad elfelejteni, hogy ők a 
jövőre készülés mellett ma élnek. 
S nem mindegy, hogyan. Ahhoz,

hogy saját maguk alakíthassák 
életüket, vezetőiknek, nevelőik­
nek kell biztosítani a lehetőséget. 
Ezt a célt szolgálják a gyermek - 
szervezetek, az önkormányzati 
módszerek bevezetése.

— Mi a lényege az „Együtt — 
egymásért” mozgalomnak?

— A mozgalom feladata, hogy 
fejlessze a közösségi életet, ala­
kítsa ki a gyerekekben a szocia­
lista magatartás alapjait. A konk­
rét feladatok közé tartozik például 
a politikai, közéleti aktivitás fo­
kozása, amiről a korábbiakban 
már beszéltük. Cél a gyermeki 
igények és a társadalmi, politikai 
feladatok összhangjának megte­
remtése. Meg kell teremteni a 
mozgalom keretein belül a lehe­
tőséget, hogy az úttörők, kisdo­
bosok is részt vegyenek az ötö­
dik ötéves terv megvalósításának 
munkájában. Elsősorban a hasz­
nos anyagok gyűjtése, az iskola, 
lakóhely értékei felett vállalt 
védnökség ad erre módot.

Biztosítani kell, hogy a gyere­
kek hasznosan, kulturáltan töltsék 
el szabad idejüket kulturális-, já­
ték-, sportprogramok szervezésé­
vel. Természetesen az úttörők, kis­
dobosok tudásának, ismereteinek 
gyarapítása sem maradhat ki az 
„Együtt — egymásért" mozgalom 
feladatai közül.

ÉVFORDULÓNAPTÁR
Harminc évvel ezelőtt, 1846. aue 

tus 25-én halt meg — 65 éves korai * 
— Kormos Tivadar geológus, palee,1n 
tológus, akinek tudományos kutatáó 
világviszonylatban is érdeklődést kői 
tettek. ' el-

Győrött született, 1881 novemberében 
Rövid ideig jogi, majd földtani és bin 
Iógiai tanulmányokat folytatott a buda 
pesti egyetemen 1906-ban szerzett bfii 
csész doktori oklevelet, ezután a föld 
tani tanszéken lett tanársegéd, i«os 
1919-ig pedig a Földtani intézet c,,<iÜ 
gusa. Haladó szellemű tudós volt 
Magyar Tanácsköztársaság melletti V 
lásfoglalása miatt az ellenforradalom 
első ténykedései közé tartozott hoA* 
állásából felfüggesszék, majd hosstv 
tortúra után 1922-ben nyugdíjazták'

A Horthy-rendszer éveiben ma- m 
tisztviselőként dolgozott, s az 1930 
évektől a Magyar Általános Kőszén hí' 
nya, illetve a Magyar Alumíniummá, 
Rt. geológusa volt A magyarországi 
negyedkori csiga- és kagylófaunákaT 
majd a kihalt negyedkori emlősöké 
tanulmányozta, az 1910-es évek eleién 
Kis-Azsiában, valamint Görögország 
ban is Az ősemlős-maradványok kutT 
tása vezette el az ősember leletek not 
fásához. Ennek eredményei viláevi" 
szonylatban is jelentősek voltak 6

KÖZLEMÉNY. A MÁV Debre­
ceni Vasútigazgatóság értesíti a 
lakosságot, hogy augusztus 27-én 
10 órakor a Debrecen—Apafa ál­
lomások között a gördülöcsapagy- 
gyár (a vasutat szintben kereszte­
ző) bejáró útjának jelenlegi fél- 
sorompós biztosítása niegváltozik 
Ezen időpont után a keresztezést 
vonat által vezérelt fénysorompó 
biztosítja. Kérjük a közúti forga­
lomban résztvevőket, hogy a köz­
úti jelzőtáblák és útátjáró beren­
dezések által adott jelzéseket fo­
kozott figyelemmel kísérjék, az 
azokkal adott utasítást vegyek fi­
gyelembe s a KRESZ szabályait be­
tartva közlekedjenek.

UTÖSZEZONI ÁRSZABÁST 
LÉPTETETT ÉLETBE a Cooptunst 
Balatoni Utazási Irodája, a belföl­
diek negyven százalékos kedvez­
ménnyel vehetik igénybe az iroda 
szállásait. így például a siófoki 
Hungária és a balatonfüredi Ma­
rina szállóban 65, a keszthelyi He­
likon szállóban pedig 80 forint sze­
mélyenként a napi szállásdíj. Cso­
portos elhelyezésnél további ked­
vezményt adnak.

KI LIÁN-BRIGÁDOK ORSZÁ­
GOS TALÁLKOZÓJA DEBRE­
CENBEN. A Kilián György nevét 
viselő szocialista brigádok orszá­
gos találkozóját rendezi meg Deb­
recenben a BIOGAL Gyógyszer- 
gyár a Szakma Kiváló Brigádja 
címmel kitüntetett Kilian György 
Szocialista Brigádja. A rendezvény 
első napján, augusztus 27-én Ki- 
lián-emlékkiállítás nyílik a Kos­
suth Lajos Tudományegyetemen, 
majd ugyancsak az egyetemen (az 
Auditórium Maximumban) a szo­
cialista brigádmozgalmat értékelő 
előadások hangzanak el. Augusztus 
28-án városnézéssel, majd gyár­
látogatással zárul a találkozó

BEIRATKOZÁS GIMNÁZIUM­
BA. Balmazújvároson megkezdő 
dött a beiratkozás a dolgozók esti 
gimnáziumába. Lehet jelentkezni 
az első, a második és a harmadik 
osztályba.

antológia magyar zene­
szerzők KORUSMŰV El BÖL .4
moszkvai Muzika Kiadóvállalat 
Vlagyimir Zsivov szerkesztéseben 
magyar zeneszerzők kórus müveit 
tartalmazó antológiát adott ki. A 
gyűjteményben Erkel Ferenc. Mo- 
sonyi Mihály, Bartók Béla. Kodály 
Zoltán, Bárdos Lajos, Farkas Fe­
renc, Vásárhelyi Zoltán, Csenki 
Imre, Járdányi Pál, Petrovics Emil. 
Karai József, Burgulya András és 
Balázs Árpád énekkari alkotásai 
jelentek meg.

A KORUNK VALÓSÁGA mozga­
lom felkészítő programjának kere­
tében augusztus 24-én, kedden dél­
után „A szocialista gazdasag jel­
lemzői és kapcsolatok a világgaz­
dasággal” címmel tartottak elő­
adást Debrecenben, a KPVDSZ Jó­
zsef Attilla Művelődési Házában. 
Ma 18 órától a Hajdú megyei Ál­
lami Építőipari Vállalat munkás- 
szállójának (Debrecen. Tanácsköz­
társaság útja 11. szám) előadóter­
mében Boda Istvánná tart ugvan- 
c^-ak felkészítő előadást Graham 
Greene: A csendes amerikai, vala­
mint Veres Péter: Szülőhazám 
..Hortobágy mellyéke" című regé­
nyéről.

HELYREIGAZÍTÁS. A Napló 
augusztus 23-i számában megje­
lent „Záróünnepség Hajdúszobosz­
lón’’ című cikkben téves tájékoz­
tatás alapján jelent meg a társa­
dalombiztosítás területén dolgozó 
ügyintézők között meghirdetett ver­
seny győztesének, Szécsényi Mik­
lósáénak a lakóhelye. A győztes 
biharkereszlesi lakos.
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